

EL CORREO GALLEGO

EL FERROL DEL CAUDILLO
General Franco, 152
Teléfs.: Administración 4089
Redacción 1388

Diario de la mañana — Decano de la provincia

FUNDADO EN EL AÑO 1878
Depósito legal - G. 7. - 1938

SANTIAGO DE COMPOSTELA

Pregantolro, 29
Teléfs.: Administración, 1427
Redacción, 1227

Viernes, 15 de Enero de 1960

Año LXXXII

Número 26.8503

Precio: 1'50 Ptas.

PARA CORTINAS
LO MAS PRACTICO



RIEL

Hirsch

COBELO

El Plan de Estabilización está prácticamente completo en España

Los efectos de las medidas adoptadas han sido perfectamente asimilados por la economía española

Discurso de CASTIELLA en la reunión de Ministros de Asuntos Exteriores de la O. E. C. E.



D. Fernando María Castiella

Discurso pronunciado por el Ministro español de Asuntos Exteriores, Excmo. Sr. D. Fernando María Castiella, en la reunión celebrada en París el 14 de enero de 1960.

“Señor presidente: Permitidme, primero, agradecer muy sinceramente las cordiales palabras de saludo que acabo de escuchar y al mismo tiempo expresar mi satisfacción por el hecho de encontrarme aquí entre ustedes en representación del Gobierno español.

Es esta la primera vez que un Ministro de Asuntos Exteriores y un Ministro de Comercio asisten en nombre de España al Consejo de la O. E. C. E. y se unen a la gratitud de mi Gobierno por el espíritu de comprensión y de solidaridad europea que presidió la negociación del acceso de España a la organización así como por la inapreciable ayuda prestada por sus técnicos y los representantes de los Estados miembros. Al expresar estos sentimientos y aunque nadie deba poner límites a la esperanza, no trato de hacer más que una afirmación pero humana definición de la gratitud que un moralista francés formulaba como “une secrète envie de recevoir des plus grands bienfaits”.

PRIMEROS RESULTADOS DE LA ESTABILIZACION

Desde finales de julio del pasado año, nuestro Gobierno ha adoptado no sólo las disposiciones necesarias para que la incorporación de España a la O.E.C.E. se realizara de acuerdo con las normas que rigen su funcionamiento, sino toda una serie de medidas conocidas con el nombre de Plan de Estabilización, que desde entonces vienen aplicándose.

Hoy, apenas transcurrido medio año, gracias a la decisión de las autoridades y favorable acogida dispensada por el pueblo español, puede decirse que este Plan de Estabilización está prácticamente completo, a falta de muy contados retoques, entre los que puedo destacar el de la publicación del nuevo arancel de Aduanas, que ya poco ha de memorarse.

A nadie se le ha de ocultar, sin embargo, que el conjunto de medidas adoptadas ha exigido numerosos reajustes y, en ocasiones, hasta sacrificios inevitables. Sin perjuicio de ello, los efectos de estas medidas han sido tan perfectamente asimilados por la economía española, que la misión de la O.E.C.E., que hace pocas semanas visitó Madrid, no ha dudado “después de un cuidadoso examen de los diferentes aspectos de la situación económica de España”, en calificar esta política como un “éxito sobresaliente, hasta de que sus resultados sobrepasan las esperanzas que se tenían hace seis meses”.

Hoy, día 14 de enero, al cumplirse aproximadamente el mes de la salida de la misión enviada por la O.E.C.E. a Madrid, podemos confirmar la solidez de los principales resultados hasta ahora conseguidos. Los últimos datos de nuestra balanza de pagos correspondiente al pasado mes de diciembre arrojan un saldo favora-

ble substancial de treinta y tres millones de dólares. Continúa así reafirmando la tendencia de rectificación de nuestra balanza de pagos. En efecto, desde la iniciación de la estabilización, estamos ante el quinto mes consecutivo—después de un largo período de signo contrario—en que se viene produciendo un excedente que ha totalizado la considerable cifra de ciento dieciséis millones de dólares para los cinco últimos meses de 1959 y esto con independencia de los créditos concedidos a España por los organismos internacionales. Estas cifras relativamente modestas—como corresponde a la dimensión de nuestra economía—no dejan de ser esperanzadoras. Con ello se demuestra que con nuestro respaldo y nuestro esfuerzo estamos en vías de una franca recuperación. De ello es prueba la reactivación de nuestra economía observada en las últimas semanas, la estabilidad de los precios y la firmeza de la cotización de la peseta en los mercados internacionales.

De todas formas, nos damos perfecta cuenta de que para consolidar los resultados obtenidos y completar el proceso de estabi-

lización, es necesario seguir fielmente las directrices que el Gobierno español ha fijado de acuerdo con la O.E.C.E. y el Fondo Monetario Internacional.

(PASA A SEGUNDA PAGINA)

Remolcador británico, hundido

Perecieron sus siete tripulantes

LIVERPOOL (Inglaterra), 14.—(Efe).—Los siete miembros de la tripulación de un remolcador han perecido ahogados, al chocar contra su embarcación el mercante de Glasgow “Perthshire”, que provocó el hundimiento del remolcador, cerca de Bilkhead.

Varios buques salvavidas y más de doce remolcadores, se han trasladado a la zona donde ocurrió el incidente. Solamente ha podido ser recuperado el cadáver de uno de los miembros de la tripulación del remolcador.

Entrega de la fragata “Legazpi” a la Marina de Guerra española

Presidieron el acto el Almirante Abárzuza y el Embajador norteamericano, con las principales autoridades ferrolanas

“As el mar para las tierras de América y de España el gran eslabon, el testimonio imborrable de un destino común” (LODGE)

Como estaba previsto, ayer a la una menos cuarto, en la dársena del arsenal del Ferrol, se celebró el acto de entrega a la Marina, después de modernizada, de la fragata “Legazpi”.

En la explanada izquierda, había formado una compañía del Tercio Norte de Infantería de Marina, con Bandera, escuadra y banda, al mando del capitán don Ramón Ruiz Muñoz, que rindió honores al embajador de los Estados Unidos, Mr. Lodge, el cual revisó después la fuerza.

El señor Lodge fue saludado por el capitán general del Departamento, don Pedro Fernández Martín; mayor general Stanley J. Danovan Usaf (Aviación), jefe del Maag, en España; Gobernador civil, señor Martín Priore; Obispo de la Diócesis, doctor Argaya Goicoechea; contralmirantes don Indalecio Núñez Iglesias, don Pedro Sans Torres y alcaide Manuel Antón Rozas; alcalde de la ciudad, don José María López Ramón; gobernador militar de la Plaza, general de brigada de Infantería, don José Mosquera Palleiro; don Luis Ruiz

Jiménez y don Lorenzo Pallares Cacha, por la Empresa Nacional Bazán; director de la factoría de la Bazán, don Julio Murúa Quiroga, y otras personalidades, así como numerosas comisiones de Marina y civiles de la Bazán.

Frente al buque se había pre-

parado, en tierra, una magnífica tribuna, que fue ocupada por las personalidades mencionadas.

EL MINISTRO DE MARINA

Poco antes de la una menos cuarto, llegó el ministro de Ma-

rina, almirante Abárzuza, que fue recibido con los honores de Ordenanza, por la compañía del Tercio Norte, siendo saludado por el embajador de los Estados Unidos, la Misión naval norteamericana y las autoridades antes referidas.

La compañía de Infantería de Marina desfiló ante el Ministro, después de revista.

La dotación del “Legazpi”, formada, en tierra, al mando de sus respectivos oficiales. Con los honores de ordenanza, fué dado a conocer su comandante, capitán de fragata señor Mateu Roldán (don Guillermo).

Fue izada la Bandera, en el mástil de popa, y la insignia del comandante en el palo mayor, a los acordes del Himno Nacional. La dotación ocupó seguidamente sus puestos. Al entrar el Ministro en el “Legazpi”, fué izada su insignia, y saludada al cañón por el cañonero “Hernán Cortés” y el crucero “Almirante Cervera”, y a la voz por todas las dotaciones de los buques de guerra fundados en la dársena del arsenal.

Después el embajador de los Estados Unidos, señor Lodge, pronunció el siguiente discurso:

DISCURSO DEL EMBAJADOR NORTeamericano

Señor: Me siento muy honrado de haber podido aceptar esta invitación para venir al Ferrol, y pasar aquí unas horas en compañía de viejos y queridos amigos, así como entre nuevas amistades que enriquecen el caudal de recuerdos de un sincero admirador de España, como lo soy yo.

Esta ceremonia, en la que participo con ustedes, entraña, bien lo se, un significado muy especial para todos los españoles, por su tradición y noble simbolismo. Mi querido almirante Abárzuza, conozco muy bien mi cariño por las cosas del mar, y una de mis mayores aficiones es repasar los grandes hechos de la historia naval española, que brillan en las páginas de la Historia. De manera que si al hallarme entre españoles, aquí en El Ferrol, es motivo de gran satisfacción para mí, aun mayor es el placer porque entre ustedes se cuentan tantos hombres de mar.

Y aquí, en tierras de Galicia, que tantos hijos ha enviado a América, donde su imaginación creadora y ardiente trabajo han contribuido a la estructuración de sociedades que hoy progresan con ritmo sorprendente, bien podemos pensar por unos instantes en el significado del mar que separa y a la vez une a España y a América. Porque es el mar para las tierras de América y de España el gran eslabon, el testimonio imborrable de un destino común. Es la presencia del pasado, el esfuerzo del presente, la seguridad del futuro. El impulso vital y el tesón españoles, históricamente orientados hacia la búsqueda de nuevos horizontes, han sido dos de los factores que han ayudado a crear un poderoso núcleo humano, en las orillas americanas del Atlántico. Por la solidez de sus ideales, ese núcleo, unido al de estas orillas, hoy hace frente en cuerpo y alma a la voraz ambición comunista.

El verano pasado tuve el placer de participar en Cadix en la ceremonia de la nueva puesta en servicio del dragaminas “Tinto”, la primera de las unidades del programa de modernización de 29 buques de la Marina española, programa que consideramos de enorme importancia para la labor en que estamos empeñados. También estuve presente en Cartagena, en el mes de octubre, y participé en la ceremonia de la puesta en servicio de la corbeta “Princesa”. Es muy honda la satisfacción que siento al ver el progreso de tan importante programa.

La fragata “Legazpi” es la quinta unidad en este proceso de modernización. Más adelante se entregarán, también modernizados, cinco dragaminas, cuatro corbetas, dos minadores, nueve

(PASA A SEGUNDA PAGINA)

Kruschef amenaza a Occidente con la posesión de una nueva arma muy poderosa

No obstante anunciar una reducción (en hombres) de las fuerzas armadas soviéticas

Pronunció un largo discurso propagandístico en la reunión conjunta del Soviet Supremo

ESTOCOLMO, 14.—(Efe).—Nikita Kruschef, jefe del Gobierno soviético, ha pronunciado un discurso en la reunión conjunta del Soviet Supremo, en el que se ha referido al problema del desarme y anunció una reducción en el número de personas que forman las

fuerzas armadas soviéticas, pero formulando nuevas amenazas, al decir que su país tenía pronto una nueva arma muy poderosa.

Insistiendo en una maniobra propagandística ya efectuada otras veces, el jefe del Gobierno soviético declaró que los dirigentes bolcheviques han trabajado sobre medidas para reducir sus fuerzas armadas, en lo que se refiere a efectivos humanos. Sin embargo, Kruschef, en el mismo discurso dijo que Rusia tendrá pronto en

su arsenal una nueva arma, que calificó de “fantástica”. No especificó en qué consistiría tal arma y se limitó a decir que sería “más perfecta y más formidable” que cualquier una de las desarrolladas anteriormente.

El hecho de que Kruschef no piensa con sinceridad en proceder a un desarme queda demostrado por la misma afirmación que hizo, en el sentido de que la proyectada reducción de efectivos humanos en las fuerzas armadas “en el curso de uno o dos años” no debilitaría a la Unión Soviética. En una palabra, lo que ha revelado es que va cambiando los efectivos humanos por armas, posiblemente nucleares.

Seguidamente se refirió a la situación económica del país y, sin aludir a recientes destituciones entre los mandos de la agricultura rusa por deficiencias, pretendió que en 1959 todo funcionó bien para la U. R. S. S.

Se refirió a la abolición del Ministerio de Asuntos Internos que fué anunciada ayer y, sin dar muchas explicaciones del significado de esta medida, dijo que “las funciones estatales están siendo gradualmente transferidas a las organizaciones públicas”, cuando en realidad tal abolición supone restar fuerzas al Gobierno para incrementar las del partido comunista.

Acercó de política internacional indicó que en este momento lo más importante es: un desarme total y universal.

(PASA A SEGUNDA PAGINA)

Buscando las ciudades malditas



Los profesores Allan Vincent Barwood y Melvin Z. Rizzio, que han abandonado, de momento, sus trabajos de investigación en aguas del mar Muerto, tratando de localizar las bíblicas ciudades de Sodoma y Gomorra. Los resguardarán en el próximo mes de abril, aprovechando la mejor visibilidad, como ha informado en un artículo, que publicamos hace pocos días, nuestro colaborador don Jesús Precado.

Valencia, con nieve



He aquí un aspecto de la hermosa ciudad mediterránea, cubierta por una capa de nieve, en la plaza de la Virgen. Novedad de la nieve que se ha extendido a la Costa Blanca, cuando ya despuntaban los almendros.

Más de 38 muertos y 200 heridos por un terremoto, en Perú

Quedó completamente destruido el distrito de Tiabaya, en Arequipa

AREQUIPA (Perú), 14. (EFE). — El distrito de Tiabaya ha resultado completamente destruido por el terremoto que sacudió esta ciudad la pasada noche y que ha superado en importancia al del 15 de enero de 1958, que produjo la muerte de 21 personas y heridas a otras 96. En la noche última, los muertos han sido, por lo menos, 38 y los heridos pasan de 200. Numerosos edificios han resultado destruidos o dañados y la ciudad se encuentra sin luz eléctrica y con el agua reducida.

Arequipa ha sido la ciudad de más importancia afectada por el temblor de tierra, este se ha dejado sentir también con mayor o menor intensidad en otras poblaciones de Perú, Chile y Bolivia; pero los cortes de las líneas de comunicaciones no permiten de momento conocer la importancia de los daños causados. El epicentro del terremoto parece haber estado situado en las cercanías de Aplayo, capital de provincia situada a 160 kms. al oeste de Arequipa.

TAMBIEN TEMBLO LA TIERRA EN TOKIO

TOKIO, 14. (Efe).—Un temblor de tierra que ha sacudido la zona de la capital japonesa tenía su epicentro en Edosaki pequeña localidad situada a unos 48 kilómetros

al nordeste de Tokio. La policía informa que no se han registrado víctimas ni desperfectos graves.

En la capital varios edificios comerciales se conmovieron y millares de personas abandonaron sus casas para “refugiarse” en las calles.

Entrega de la fragata "Legazpi" a la Marina de Guerra española

VIENE DE PRIMERA PAGINA cazasubmarinos, dos destructores, dos submarinos y otra fragata. Se inició esta empresa conjunta de modernización en abril de 1955, con la firma de un contrato entre los Gobiernos de nuestros países. El programa comprende la instalación de equipos fabricados en los Estados Unidos y en España, y está siendo llevado a cabo por los astilleros de la Empresa Nacional Bazan, bajo la dirección de la Marina española, y con la asistencia técnica de la Oficina de enlace de construcción de buques de la Marina de los Estados Unidos.

La fragata "Legazpi", como todas las unidades del programa ha sido dotada del más moderno equipo. Los oficiales y la marinería que dotaban esta fragata, se sentirán orgullosos y satisfechos a la vez. Orgullosos, porque estarán sirviendo a los más altos intereses de su Patria, y por lo tanto de la Humanidad. Satisfechos porque sabrán que a su valor se une la eficacia de las modernas instalaciones.

Y el hecho de que este buque lleve el nombre del intrepido navegante "Miguel López de Legazpi", ensalzará una tradición española que continuada hasta nuestros días, en el espíritu de todos nuestros actos, afirma ante el mundo que España seguirá salvaguardando los valores que forjara a lo largo de los siglos. Constituye para mí un gran placer, tanto en calidad de Embajador de los Estados Unidos, como en la de oficial de la reserva de la Armada de los Estados Unidos, participar hoy en esta ocasión memorable. Me honra ahora descubrir la placa que conmemora esta ocasión. La inscripción dice así: "Se dedica esta placa a los jefes, oficiales y tripulación del "Legazpi", en conmemoración de la inquebrantable amistad entre la Marina de los Estados Unidos de América y la Marina española, simbolizada en la modernización de este buque, terminado en febrero de los 14 días del mes de enero del año 1960 de Nuestro Señor".

Muchas gracias.
DESCUBRIMIENTO DE LA LAPIDA

El señor Lodge descubrió la lápida que dedica al nuevo buque, y cuya leyenda es la que dejamos expresada.

Después habló el ilustre Ministro de Marina, almirante Abárzuza, que se expresó así:

DISCURSO DEL MINISTRO DE MARINA

Excmo. Sr. Embajador, excelentísimos señores, señores:

Recogemos hoy las primicias del esfuerzo que, desde hace casi dos años, viene realizándose sin tregua en esta factoría de El Ferrol del Caudillo. La entrega a la Marina de la fragata "Legazpi" representa el final del ciclo inaugural del Programa de Modernización y representa, también, el principio de una nueva era para nuestra Marina.

Por ello hemos querido dar especial realce a la entrega del primero de los buques modernizados que en cada uno de los Departamentos Marítimos eran recibidos por la Marina.

Fue primero La Caraca, con el dragaminas "Tinto"; más tarde, Cartagena, con la corbeta "Princesa"; y, finalmente, El Ferrol, con esta fragata que hoy recibimos para España y su Marina de Guerra.

En este recorrido por nuestras factorías de construcción naval, nos hemos visto honrados con la presencia del Excmo. Sr. Embajador de los Estados Unidos en España y de los altos jefes de la Misión Militar norteamericana. Grata es siempre para nosotros la presencia de estos nuestros buenos amigos norteamericanos pero lo es de un modo especial en este día jubileo, en que juntos, recogemos los frutos de un esfuerzo común. Es precisamente el desarrollo de este esfuerzo común el que viene a demostrarnos de forma incuestionable la profunda y verdadera amistad que une a norteamericanos y españoles. No son estas palabras vanas; llevamos más de dos años trabajando juntos, la Marina norteamericana y española y la mutua lealtad y amistosa comprensión que en todo momento informan nuestra labor conjunta, ha hecho posibles muchos éxitos como el que hoy celebramos.

Relativamente lejana la fecha que los tratados hispano-americanos fueron firmados, pasaron ya los momentos fáciles de esa especie de luna de miel que sigue a la firma de un tratado internacional: ahora estamos metidos de lleno en la dura lucha diaria de conseguir los objetivos por los cuales se selló nuestra alianza. Como esta amistad es sincera y cordial, juntos compartimos penas y alegrías, sinsabores y triunfos, sin que la camaradería entre españoles y americanos se empañe ni una sola vez.

El pueblo español con ese fino instinto político que le dan sus veinte siglos de posterior presencia en el mundo civilizado, supo captar esta profunda amistad hispano-norteamericana y supo comprender también la enorme importancia del esfuerzo que se está realizando para mantener la paz.

No ha sido otra la causa del clamoroso, entusiasta y espontáneo recibimiento que el pueblo de Madrid tributó recientemente al Presidente-Eisenhower. Duran-

te dos horas, Franco y Eisenhower recibieron el ardoroso afecto de un pueblo que, amante de la paz, agradece a estos dos paladines de la civilización occidental sus esfuerzos para apartar de nosotros la maldición de la guerra.

El nombre del buque que hoy, remozado y eficiente, vuelve a prestar servicio, es, como decía hace un momento el Sr. Embajador de los Estados Unidos, sugerido de profundos recuerdos. Es una afortunada casualidad que el primer buque de mayor tonelaje de los incunados en el programa de modernización lleve el nombre de D. Miguel López de Legazpi, el varón energético, prudente y esforzado que, como Lugarteniente de Su Majestad Católica llevo, navegando tras el Sol, la luz de nuestra Religión y nuestra cultura al archipiélago nipónico y convirtió aquellas tres mil y pico de islas pobladitas de indios de piratas, en el florón de cultura occidental que es hoy día. En esta obra civilizadora inmensamente relevada no hace muchos años por los Estados Unidos de América, y gracias al esfuerzo de nuestros dos países, son hoy las islas Filipinas un marisqueo de libertad contra el oscurantismo de los sin dios del continente asiático. Es muy simbólico que hoy, el nombre de Legazpi, figure en un buque de guerra que ha sido modernizado por españoles y americanos y que tiene como principal misión la de mantener para el mundo los mismos ideales de libertad que Legazpi llevo hace cinco siglos a los mares malayos.

LOS PROPOSITOS PARA EL AÑO QUE COMIENZA

Hace sólo unos días, al recibir al alto personal del Ministerio que acabo de felicitarle con motivo de la Pascua Militar le anunciaba cuáles eran mis propósitos para el año que ahora comienza. Decía en aquella ocasión que es precisamente ahora cuando va a entrar en servicio una serie de unidades navales modernizadas en una rápida sucesión desconocida para la moderna Marina española. Pero no es sólo este hecho el que creará dificultades; estos buques que ahora entran en servicio tienen una dotación que en cantidad y sobre todo en especialización, supera con creces a las plantillas anteriores a su modernización. Los equipos que ahora llevan son de más costo y difícil mantenimiento y, sobre todo, su alta en la lista de la Armada implica para todos nosotros el cumplimiento a toda costa de una sagrada obligación ante la Patria. Sería un crimen de alta traición que estos buques no estén en todo momento listos para entrar en acción.

Han sido tomadas las medidas orgánicas adecuadas para que salgamos airosos de este año de prueba. Se ha estudiado con todo cariño y objetividad el despliegue de las fuerzas y su estructura orgánica para resolver los problemas actuales y los que más adelante van a crearse. Conozco exactamente estos problemas y sé muy bien cuál es su solución adecuada; por ello podemos confiar en que, el porvenir, aun sembrado de dificultades de todo orden, nos dará ocasión de demostrar la capacidad y alto grado de superación de mandos y dotaciones.

Pero esto no basta para asegurarnos la eficiencia de nuestros buques; existen problemas materiales que nosotros solos no podemos resolver. Estos buques están dotados de equipos de buena calidad y que han sido montados de forma imparable; el mantenimiento de los mismos es un cuando difícil no es imposible con los medios de que van siendo dotadas nuestras bases. ¿Donde está entonces la dificultad? Sinceramente creo que la clave del éxito está en conseguir el exacto cumplimiento de los ciclos de adiestramiento que estos buques necesitan.

Ya antes de iniciarse el Programa de Modernización hemos procurado que nuestras bases navales principales estén dotadas de centros de instrucción y adiestramiento donde el personal se forme individualmente y en donde se adiestren los distintos equipos que forman las dotaciones de los buques.

Pero de todos es sabido que el adiestramiento en tierra no es suficiente. Es preciso que los buques efectúen frecuentes salidas a la mar y que de forma continuada se vayan desarrollando los programas de ejercicios. Por tratarse de buques cuya principal misión es la lucha antisubmarina, los ejercicios han de realizarse con la presencia continuada de submarinos y aviones.

Escasos son los submarinos que poseemos y sobre esta escasez hay que añadir que alguno de ellos no es apto para los ejercicios antisubmarinos más avanzados; con todo y con ello sufrimos estas deficiencias en tanto no se incorporen a nuestra Flota más submarinos modernos.

Más grave es la falta de aviones antisubmarinos. Sin una continuada presencia de estos aviones especializados, el adiestramiento de nuestros buques nunca será completo.

Sé que el problema de esta aviación antisubmarina es complejo y que no depende únicamente de nosotros el resolverlo. A pesar de estos serios inconvenientes confío en que pronto llegaremos a una solución práctica de esta dificultad que considero primordial.

El Sr. Embajador de los Estados Unidos es participante de nuestras inquietudes y como capitán de navío de la Marina norteamericana comprende nuestros continuos deseos para resolver esta acuciante y perentoria necesidad. Tanto el como el general Donovan son conocedores de la frecuente correspondencia que sobre estas cuestiones mantengo con el jefe de Operaciones Navales de los Estados Unidos, almirante Burke. A ambos quiero rogarles que decaiga el entusiasmo y comprensión con que han acogido nuestras inquietudes. De modo especial quiero públicamente pedir al general Donovan que en su primera visita a Norteamérica haga llegar a sus superiores la urgente y justificadísima necesidad que sentimos de disponer de aviones antisubmarinos y también que la Marina esta dispuesta a cualquier esfuerzo o sacrificio para que pronto sea un hecho que España disponga de este tipo de aviones. Por parte de nuestros camaradas del Ejército del Aire hemos recibido altas muestras de un decidido espíritu de ayudarnos en nuestras dificultades que compartan con una carifolia y fraternal disposición de ánimo. Es para mí un motivo de satisfacción, el apoyo y perentoria comprensión que estoy teniendo en mis gestiones previas para encontrar un camino práctico y viable para satisfacer estos anhelos.

Y para terminar, quiero en nombre de la Marina agradecer a quienes con su presencia han contribuido a dar realce a este acto tan significativo que, como antes decía, es el resultado del tesón y laboriosidad de un esfuerzo conjunto en el cual todos han rivalizado para obtener este feliz resultado.

Las ametralladoras de 40 milímetros de la fragata han sido construidas en los talleres de Artillería de la E. N. Bazan, en La Caraca, y no en los de San Carlos como por involuntario error se había hecho constar en la información publicada el día anterior.

El Plan de Estabilización está prácticamente completo en España

VIENE DE PRIMERA PAGINA NO DISCRIMINACION CON LA ZONA DOLAR. Séame permitido añadir que, con vistas a las posibles actividades futuras de la O.E.C.E., las medidas de nuestra plan relativas al comercio y pagos exteriores España las aplica por igual a los países miembros de esta organización, a los incluidos en la zona dólar y a todos los que pertenecen a España la convertibilidad de sus saldos. Este principio de no discriminación es una muestra de la buena disposición española para adaptarse a las futu-

Planes soviéticos de nuevos lanzamientos de cohetes y "luniks", a la Luna, Marte y Venus

RUSA (Francia), 14. (Efe). Rusia ha dado a conocer sus planes para enviar "una nueva serie de satélites" en torno a la Tierra y nuevos "Luniks" a la Luna. En fecha "posterior", pero dentro de "un futuro próximo", la URSS tiene también intención de lanzar cohetes a Marte y Venus, con instrumentos destinados a descubrir si existe vida en aquellos planetas, según se anuncia en un informe oficial soviético presentado por el especialista ruso Blagonravov en la Primera Conferencia Internacional del Espacio", inaugurada el lunes último y organizada por la COSPAR (Comisión Internacional Sobre Investigación Espacial). Asistió a la conferencia 280 científicos de 20 países de ambos lados del "telón de acero".

Repercusión desfavorable en la Bolsa de París Por la destitución de Pinay

PARIS, 14. (Efe).—La destitución del ministro de Hacienda, Pinay, ha tenido una repercusión desfavorable en la Bolsa. No hubo muchas ofertas de venta, pero los compradores fueron verdaderamente escasos. Bastantes valores han experimentado notable baja.

No sabemos qué admirar más, espléndido y minucioso es el trabajo ejecutado por técnicos y obreros de la Empresa Nacional Bazan con amoroso celo, excelente ha sido la labor realizada por los oficiales de las Marinas americana y española.

Ha sido este día para mí una jornada de verdadera satisfacción y alegría. Reconozco ver como este buque vuelve de nuevo a estar entre nosotros pleno de eficiencia. Cuando de regreso en Madrid, de cuenta al Generalísimo Franco de este acto y de este éxito logrado por la factoría de su pueblo natal, le expresare el cariño y afecto de todos los presentes, nuestra plena confianza en él y la profunda gratitud que hacia él sentimos por el acierto y clara visión con que dirige los destinos de España.

VISITA AL BUQUE

Después las autoridades y personalidades, recorrieron el buque. El Ministro de Marina, almirante Abárzuza, ofreció una comida oficial en el Palacio de la Capitanía General al Embajador norteamericano, y primeras autoridades.

El Ministro de Marina y el Embajador salieron por Madrid, por La Coruña y Santiago de Compostela, respectivamente.

ACLARACION

Las ametralladoras de 40 milímetros de la fragata han sido construidas en los talleres de Artillería de la E. N. Bazan, en La Caraca, y no en los de San Carlos como por involuntario error se había hecho constar en la información publicada el día anterior.

Rescatados por fuerzas de la Guardia Civil, los viajeros de dos automotores de Villena a Yecla

Durante dieciocho horas estuvieron bloqueados por la nieve

VILLENA (Alicante), 14.—(Cifra).—Fuerzas de la Guardia Civil han rescatado a los viajeros de dos automotores del ferrocarril Villena-Alcoy-Yecla, que han permanecido bloqueados por la nieve durante 18 horas. Todos ellos se encontraban atemoridos de frío y casi extenuados.

TRENES DETENIDOS. A consecuencia de la nieve se encuentran detenidos en La Encina, los trenes rápidos de

MADRID, 14.—(Cifra).—Restablecida ya la comunicación ferroviaria con Valencia por la línea de Cuenca, además del servicio ordinario de trenes por la misma, según aviso de la Renfe, van a circular diariamente con carácter extraordinario y a partir de esta fecha, el rápido automotor de las 15.30, que habitualmente tiene lugar cuatro días a la semana y el correo-expresso de las 21.40 para Valencia, mientras dure la interceptación de la línea de La Encina.

Además, el tren expreso transversal Barcelona-Sevilla, en circulación interrumpida por la línea de La Encina, lo efectuará asimismo por la de Cuenca. Continuando interceptada por la nieve la línea de Alicante, el expreso de Cartagena llevará, como en el día de ayer, una composición destinada Alicante, vía Murcia.

Maik será nombrado viceministro de Asuntos Exteriores de la URSS

LONDRES, 14. (Efe).—Un representante de la Embajada soviética ha anunciado que Jakob Maik será nombrado viceministro de Asuntos Exteriores de Rusia cuando regrese a Moscú, la semana próxima, después de casi siete años de servicio como embajador en Londres.

LIBERALIZACION DE LOS PRODUCTOS DEL CAMPO. Ahora bien, económicamente y socialmente, la estabilidad de Europa no se puede asegurar sin atender a la prosperidad de la mayoría de su población, que es agrícola. Por ello, respecto a la comercialización de los productos del campo, el Gobierno español ha de propugnar la máxima reducción posible de las restricciones que varios miembros de esta organización aplican a las importaciones de productos agrícolas. Es este un tema en el que se comprende que mi país esté profundamente y lógicamente interesado.

Creo también sumamente acertado incluir en el programa de nuestros trabajos el programa que se refiere a la ayuda a los países insuficientemente desarrollados. A este respecto, todos debemos contribuir, hasta el máximo de nuestras posibilidades, en hombres, técnica y capital.

AYUDA A IBEROAMERICA. Por lo tanto, el Gobierno español ve con satisfacción la creación de un grupo formado por los representantes de ocho países para preparar un programa preciso de colaboración entre sus miembros y de ayuda a los países que no pertenecen a la organización. Como es lógico, España alta tará con especial calor estas medidas que puedan favorecer el desarrollo económico de los pueblos iberoamericanos, íntimamente ligados a Europa por tantos conceptos. Sería necesario no sólo favorecer el progreso de su industria naciente sino ayudarles también a salvar las crisis periódicas de los mercados de sus productos básicos, que para muchos de ellos constituyen la riqueza fundamental.

Después de haber hablado durante una hora y 26 minutos, Kruschef pidió que se suspendiera la sesión media hora y reanudó su discurso a continuación para volver a insistir en su anuncio propagandístico de reducción de efectivos humanos. Dijo que en los cuatro últimos años la URSS ha reducido sus fuerzas armadas en 2.140.000 hombres y que cuenta actualmente con un total de 3.623.000. Añadió que habían sido disminuidas las guarniciones en algunos países satélites y que habían sido retiradas las fuerzas rusas de Rumania y anunció que se llevarían a cabo nuevas reducciones hasta dejar el total de las fuerzas armadas en 2.423.000 hombres. Pero inmediatamente insistió en que la capacidad militar soviética no se verá disminuida porque continúa la producción de armas atómicas y de hidrógeno a gran ritmo.

Kruschef aprovechó esta oportunidad para proferir nuevas amenazas contra Occidente. Se levantó la sesión al terminar de hablar Kruschef. JUGADA PSICOLÓGICA. WASHINGTON, 14.—(Efe).—Se considera aquí que el discurso de Kruschef ante el Soviet Supremo constituye un esfuerzo para llevar a Occi-

Terremoto en la zona de Caserta

ROMA, 14. (Efe).—Cientos de personas salieron de sus casas dirigiéndose al campo cuando a primera hora del día de ayer un terremoto sacudió la zona de Caserta, situada al Sur de Roma. El temblor de tierra duro pocos segundos y no se han registrado víctimas.

GLACE
Instalaciones frigoríficas
Plaza del Callao, 23
Teléfono, 2812
FERROL

A los sesenta años le sale nueva dentadura

NADOR (Marruecos), 14. (Efe).—A un sexagenario le han salido nuevamente todos los dientes con lo que sus funciones digestivas han recobrado la normalidad propia de un joven.

Cristóbal Tovar Riz, de sesenta y seis años, funcionario jubilado de la Junta Municipal de Nador carece ya de todas las piezas dentales y ahora se le ha renovado totalmente la dentadura.

"Radio Mambi", de La Habana, insulta a los dirigentes norteamericanos

LA HABANA, 14. (Efe). Una emisora de radio local ha atacado a los dirigentes norteamericanos. Con intervalos de cuatro horas, durante todo el día, "Radio Mambi" insultó al Presidente Eisenhower, al secretario de Estado Herter y a su predecesor, el difunto Foster Dulles.

El locutor, tras recordar que los rusos probarán próximamente cohetes potentes en el Pacífico, dijo también que Cuba "no quiere más notas norteamericanas que insulten a su soberanía" y calificó de "cuentos de niños" los informes de que había habido infiltraciones comunistas en el Gobierno de Cuba.

Turquía y el Vaticano establecerán relaciones diplomáticas

ROMA, 14. (Efe).—Turquía y el Vaticano establecerán en breve relaciones diplomáticas normales, según se ha sabido en la Ciudad Eterna. El acuerdo probablemente se firmará en la próxima primavera.

Monseñor Lardone, delegado apostólico en Estambul, será nombrado interinuncio apostólico en Turquía y trasladará su sede a Ankara.

Turquía nombrará un embajador cerca de la Santa Sede. Cuando estas relaciones se establezcan oficialmente se elevará a 48 el número de países acreditados ante la Santa Sede.

Si tiene usted algo que vender o que comprar, anuncie en la sección "ANUNCIOS POR PALABRAS".

Discurso de Kruschef en el Soviet Supremo

VIENE DE PRIMERA PAGINA la conclusión de un tratado de paz con Alemania —incluyendo la cuestión del establecimiento de Berlín Occidental como ciudad libre—, prohibición total de las pruebas de armas atómicas e hidrógenas y el problema general de las relaciones Este-Oeste.

Después de haber hablado durante una hora y 26 minutos, Kruschef pidió que se suspendiera la sesión media hora y reanudó su discurso a continuación para volver a insistir en su anuncio propagandístico de reducción de efectivos humanos. Dijo que en los cuatro últimos años la URSS ha reducido sus fuerzas armadas en 2.140.000 hombres y que cuenta actualmente con un total de 3.623.000. Añadió que habían sido disminuidas las guarniciones en algunos países satélites y que habían sido retiradas las fuerzas rusas de Rumania y anunció que se llevarían a cabo nuevas reducciones hasta dejar el total de las fuerzas armadas en 2.423.000 hombres. Pero inmediatamente insistió en que la capacidad militar soviética no se verá disminuida porque continúa la producción de armas atómicas y de hidrógeno a gran ritmo.

Kruschef aprovechó esta oportunidad para proferir nuevas amenazas contra Occidente. Se levantó la sesión al terminar de hablar Kruschef. JUGADA PSICOLÓGICA. WASHINGTON, 14.—(Efe).—Se considera aquí que el discurso de Kruschef ante el Soviet Supremo constituye un esfuerzo para llevar a Occi-

En general, los círculos diplomáticos y militares de Washington opinan que el dirigente soviético ha tratado de situarse en la posición más favorable posible ante las ineludibles conferencias venideras. Incluso la de jefes de Gobierno de Oriente y Occidente.

ALMANAQUE VENTANA AL MUNDO Por PANURGO

SANTORAL

VIERNES, 15

Santos Pablo, ermitaño; Mauro, Macario, abades; Máximo, Bonito, obispos.

El tiempo en España

Continuarán los chubascos de agua o nieve en la Costa Cantábrica

MADRID, 14. (Cifra).—Información general: Durante el día de hoy se han registrado chubascos de nieve o agua en Galicia, costa Cantábrica, cuencas del Duero y Ebro, Extremadura y Andalucía Occidental, manteniéndose la nubosidad abundante en toda la península y Baleares. La máxima cantidad de lluvia se ha registrado en Bilbao, con 10 litros por metro cuadrado; San Sebastián y Vitoria, con 9 litros; Pamplona, con 8; y cantidades inferiores en el resto. Buen tiempo en Canarias y Sahara.

Predicción para el viernes día 15: Continuará el régimen de chubascos de agua o nieve en la costa Cantábrica, Pirineos y Sistema Central. Abundante nubosidad con lluvias moderadas o débiles en la mitad Sur de la península y Baleares. Buen tiempo en Canarias y Sahara.

Aviso especial para barcos pesqueros y navegación de cabotaje: Mar gruesa en Finisterre con vientos del Norte con fuerza siete. Marejadilla en el Cantábrico con zonas de marejada entre Peñas y Estaca de Vares. Marejadilla en el Golfo de León y Baleares. Marejadilla en Alborán y Palos. Calma o rizada en Canarias y Sahara.

Temperaturas de Madrid: Máxima 7,7 a las 16:30; mínima un grado, a las 8. Extremas de España: 14 en Almería, Castellón y Murcia, y cuatro bajo cero en Teruel.

Aeropuerto Central de Galicia

SERVICIOS DE "IBERIA" PARA HOY Y MAÑANA

Llegada de Madrid, a las 14,30. Salida para Madrid, a las 15,15.

OTRAS NOTAS DEL AEROPUERTO

Ayer, a las 17,55 despegó de este Aeropuerto con rumbo a Madrid, el avión C-54 de las Fuerzas Aéreas Americanas, llevando a bordo al Embajador de los EE. UU. Mr. Lodge y demás personalidades que le acompañaban.

LA BOLSA

La abundancia de órdenes de compra, extendidas para todos los grupos, especialmente el eléctrico, ha motivado recuperaciones generales, siendo los avances más destacados los de 4 enteros en España de Petróleos; 3 y medio, en Reunidas de Zaragoza; 5, en Fecsa, 6, en Unión E. Madrileña; 7, en Hidroeléctrica Española, Iberduero, Salfos del Sil y Telefónicas; 8, en Aguilas, Duro Felguera y Energías e Industrias Aragonesas, y 15, en Ponferrada. Los retrocesos son insignificantes y únicamente merecen destacarse el Banco Hipotecario, que pierde 3 enteros.

BANCOS	
Crédito Incaus	135,-
Exterior	251,-
Banesto	580,-
España	631,-
Hipotecario	242,-
Central	478,-
H. Americano	435,-
ELECTRICAS	
Fecsa	166,-
Leonesa	144,-
Langreo	179,-
Viesgo	187,-
Fenosa	158,-
Cantábrico	140,-
Chorros	124,-
Española	249,-
Sil	165,-
Iberduero	255,-
Nansa	116,-
Sevillana	139,50
Madridiense	184,-
Moncabril	99,-
ALIMENTACION	
Aguila	430,-
Azucarera General	171,-
Ebro	422,-
CONSTRUCCIONES	
Hidrocvil	103,-
Enclares Reyes	86,-
Dragados	170,-
In. Metropolitan	152,-
Ur. Metro	420,-
Urbis	96,-
MINERAS	
Raf	472,-
Felguera	168,-
MONOPOLIOS	
Campsa	168,-
Tabacalera	183,-
NAVALES	
C. Naval	110,-
Levante	115,-
Transmediterránea	143,-
QUIMICAS	
Resinera	150,-
Eléct. Aragonesas	153,-
Explosivos	239,-
Petróleos	523,-
Hidronitro	111,-
Unión Química	193,-
SIDERO - METAL	
Hornos	196,-
Aux. FE. CC.	270,-
Santa Bárbara	120,-
M. y Construcciones	140,-
M. Metálicas	41,-
VARIAS	
G. Inversiones	125,-
Ins	117,-
Pap. Reunidas	130,-
Telefónica	174,-
Marconi	98,-
Fefasa	140,-
Sniace	232,-
Metro	140,50
Aviación	43,-
Fasa	440,-
Seat	232,-

La O.E.C.E., no responde a las necesidades presentes

Mientras escribimos estas líneas (tarde del jueves) cesaran reuniones en París, los "decepcionados" representantes de igual número de países que integran la Organización Europea de Cooperación Económica (O.E.C.E.). En esta conferencia de ministros de la O.E.C.E., a la que, como ustedes saben pertenece España, se abordará la insatisfacción de la Organización, dividida actualmente entre el Mercado Común, la Zona de Comercio Libre y los cinco países que no forman parte de ninguno de estos dos bloques.

Además de las naciones europeas, hay que tener presente en esta trascendente conferencia, como protagonistas de máximo relieve a los Estados Unidos y Canadá. Son, por tanto, veinte, los países que están representados en París.

A propuesta del delegado norteamericano, Dillon, será estudiada una moción con la finalidad de ampliar la O.E.C.E. al mismo tiempo que fortalecerá. A este objeto se sugiere la creación de un grupo de expertos, encargado de redactar un informe sobre la cuestión planteada para crear una nueva O.E.C.E., o, mejor dicho, sustituir por una Organización más flexible y eficiente.

Una vez redactado el informe "por no más de tres técnicos", se someterá a estudio de una conferencia de altos funcionarios, de cada uno de los países afectados; es decir, veinte, al incluir a Estados Unidos y Canadá. La

conferencia aludida, se fija en el proyecto, para el 10 de abril próximo.

Norteamérica teme que si los aliados occidentales no logran un gran aparato técnico y financiero, en sus relaciones con Asia, Hispanoamérica, África y Oceanía, cabe en lo posible que Rusia se adelante en la ayuda a los países subdesarrollados, lo que provocaría funestas consecuencias para las naciones libres. A este respecto no hay que olvidar que, en su reciente mensaje del estado de la Unión, leído por Eisenhower ante el Congreso, al hacer mención de la coyuntura económica mundial de tan inquieto panorama, el Presidente empleó dos términos que lo expresan todo o por su severa gravedad: "demanda titánica".

Considera Eisenhower una demanda titánica "esa de forjar un dispositivo económico suficientemente fuerte para impedir la expansión del comunismo, que la URSS trata de conseguir mediante su ayuda económica—aunque tenga para ello que realizar grandes sacrificios— a los países atrasados.

Indudablemente, antes de llegar a una organización de tan amplia envergadura como aspira Norteamérica habrá que vencer

múltiples dificultades. Pero todo requiere empezar. Primero habrá que constituir este consorsio organismo que sustituya a la resquebrajada O.E.C.E. A este respecto, se afirma en determinados medios financieros que, la presencia en París del subsecretario norteamericano de Asuntos Económicos, Douglas Dillon, además de las razones antes expuestas de fortalecer y ampliar la cooperación económica entre Europa y Norteamérica y Canadá obedeciendo también al deseo de sugerir a los miembros de la O.E.C.E., la posibilidad de incluir en la vasta organización a Japon, colosal potencia superindustrializada.

Claro está que no hay que olvidar que las propuestas de Dillon permanecen en el secreto. Por consiguiente, estamos en el terreno de las suposiciones, de cuyo realismo, pero arroyante, como en la sugerencia más o menos real o ilusoria de la inclusión del Japon en la ampliación de bases de cooperación económica internacional. Una cooperación que en estos momentos, sufre el "handicap" de la ausencia de Plany en el Gobierno francés, en el que era el máximo exponente de la ampliación de la O.E.C.E.

Ante la "coexistencia competitiva"

Primero se habló de "guerra fría"; después, se hizo uso de la manida "coexistencia pacífica"; ahora, se empieza a emplear la terminología de "coexistencia competitiva".

En el marco de esta "coexistencia competitiva" están las pruebas de "rockets" que ejecutaron los rusos en el Pacífico. En efecto, intentan los soviets aparcos en el Pacífico—para muchos norteamericanos una especie de "Mare Nostrum" yanqui— en el mismo lugar, aproximadamente, en donde los norteamericanos tienen en movimiento a sus buques de guerra, con frecuencia, y han realizado también experiencias con proyectiles; o sea, entre las islas Marshall, Palmyra y Johnston.

Ha protestado el Japon contra el anuncio soviético, alegando que la zona en cuestión es utilizada por los pescadores nipones;

pero no cabe creer que Rusia desista de su propósito. En cambio, Eisenhower ha declarado en una conferencia de Prensa al miercoles de la semana en curso que sería un hecho insólito que Norteamérica protestase contra el anunciado plan soviético de disparar un nuevo cohete en la zona central del Pacífico. Manifiesta que "los Estados Unidos afirman siempre que existe el derecho a utilizar las zonas de alta mar para valiosos experimentos científicos y que, al hacerlo Norteamérica, siempre avisó a todo el mundo interesado, adoptando las apropiadas medidas de seguridad".

Ante la anunciada visita de Kruschef a Indonesia, se comprende el golpe de efecto que buscan los soviets con su demostración "científica" en el inmenso océano descubierta por los españoles. La "coexistencia competitiva", ha comenzado ya desde el lanzamiento del primer "Sputnik". A este respecto, anteaer ha manifestado en Washington, el doctor Werner von Braun, ingeniero en proyectiles y satélites, "que las anunciadas pruebas soviéticas en el Pacífico pueden constituir el preludio de un intento por parte de la URSS de lanzar al espacio cápsulas con animales y quizá satélites dirigidos por seres humanos. En el caso de que Rusia—añadió— llevase a la práctica tales intentos con éxito, Norteamérica perdería por completo su prestigio, en cuanto a hazañas del espacio se refiere".

Aparte de este aspecto "técnico y científico" de la naciente "coexistencia competitiva", hay que citar el de la ayuda económica a los países subdesarrollados, que es el principal y decisivo.

"No pueden ser peores" las relaciones anglo-germanas

Comentario en la C.B.S.

NUEVA YORK, 14. (Efe).

Eric Sevareid, corresponsal en Londres de la "Columbia Broadcasting System", señala hoy que las relaciones entre Gran Bretaña y Alemania, no pueden ser peores.

Desde luego, no cabe duda—ha dicho Sevareid— que las relaciones son peores que al final de la última guerra. Para empezar, las diferencias sobre la forma de negociar con Rusia sobre Berlín, son mayores que nunca, con el discurso pronunciado ultimamente por Adenauer al que la Prensa británica ha aludido en forma energética. Luego, viene la cuestión del antisemitismo. Si bien en Alemania se ha demostrado pesar, en Inglaterra ha habido círculos que se han mostrado dispuestos a aprovecharse de la situación para bolcoetar a Alemania. Y por último—termina diciendo Sevareid— la actitud del Gobierno británico ha sido la de mantener el silencio, tanto en lo que respecta al discurso de Adenauer, como a la posición británica con respecto a su política oficial y en torno a los incidente antisemitas.

Abd-el-Krim, acepta el ofrecimiento de Mohamed V para regresar a Marruecos

EL CAIRO, 14 (Efe).— El viejo dirigente marroquí Abd-el-Krim ha aceptado el ofrecimiento que le ha hecho el Rey Mohamed V para regresar a Marruecos, según informa la agencia alemana "DPA". El Rey de Marruecos y Abd-el-Krim se entrevistaron por primera vez en 34 años en El Cairo, donde el Monarca marroquí, se encuentra como huésped del Presidente Nasser, con motivo de las ceremonias inaugurales de las obras de la presa de Assuan. La agencia alemana dice que la fecha del regreso a Marruecos del dirigente rifeño será fijada con posterioridad.

Los planes de transformación de la Tierra de Campos

Satisfacción en toda la provincia vallisoletana

VALLADOLID, 14.—(Cifra). Han causado gran satisfacción, las manifestaciones hechas ayer por Su Excelencia el Jefe del Estado a las autoridades y jerarquías de Palencia con respecto a los planes de transformación de la Tierra de Campos, proyecto que afecta, en gran parte, a uno de los sectores agrícolas de mayor amplitud de esta provincia. Esta satisfacción se hace patente no solo en los medios de carácter oficial, agrario, comercial e industrial, sino que esta en todos los vallisoletanos, informados perfectamente de la enorme trascendencia que representa para la economía local y provincial, la anhelada transformación de una gran parte de la provincia.

En todos los pueblos asentados en la Tierra de Campos, se han producido escenas de intenso júbilo al ser conocidas las alentadoras palabras del Caudillo, continuación de las que expresó públicamente en su última visita a Valladolid, desde el Palacio de la Diputación Provincial. Todas las seguridades que dió el Generalísimo Franco a los miles de campesinos que con pancartas pedían su ayuda en beneficio de la tierra y de los intereses agrícolas y humanos de los que en ella viven y trabajan,

Superhombres y homunculus

Por Antonio Fernández Rosas

ASO el hombre a través de sus evoluciones históricas por una serie interminable de concepciones más o menos acertadas, o menos hiperbólicas, que el fué forjando con su mente e imponiéndose a sí mismo, ya inspiradas en el puro mito o en sus más altas elucubraciones metafísicas. Y todas esas concepciones y doctrinas filosóficas pretendieron encerrar y limitar al hombre en ese mundo y encuadrarlo en una escueta definición. Es muy difícil juzgar a un solo hombre, y mucho más difícil todavía, poder juzgar, y abarcar en pocas palabras, el valor de toda la Humanidad.

El hombre estuvo siempre sometido a las más serias y profundas diseciones psicológicas, pero acaso el hombre no se vea bien a sí mismo, y no pueda comprenderse ni contentarse con poseer su humanidad total. Al ser humano le sedujo siempre el artificio y sobre todo se dejó alucinar, y arrastrar por ese superhombre que lleva, como doble dentro de sí mismo, que desnaturándolo y descentrándolo de su propio ser, le haga sentirse falto de esa plenitud que tal vez en su pequeñez sienta la laboriosa hormiga.

Decía Bossuet, aquel famoso prelado francés del siglo de Luis XIV: "Cuanto más conozco a los hombres, más amo a la Humanidad". Eso dijo Bossuet el autor de la "Historia de las Variaciones", del terrible argumento "¿Cambias? Luego no eres la verdad".

LA OPINION DE LORD BYRON

Diremos ahora, lo que dijo lord Byron respecto a eso mismo: "Cuanto más conozco a los hombres, más amo a mi perro". Y lord Byron desligado de todo, hasta de su propia Patria, vivió siempre rodeado de perros: Lord Byron el famoso poeta había de ser siempre un espíritu escéptico, que siendo ya niño, al ser investido de su nobleza, y al anunciarle que ya era lord se puso delante de un espejo, y después de mirarse muy atentamente exclamó: "¡Pues no se me conoce!".

Alma desdeñosa "sedegrosa" como la del Dante, había de vagar siempre solitaria y libre sobre la tierra como Mazepa, aquel valeroso caballo que el describe en un bello poema, y que corre, corre soberbia y libremente a través de la nevada meseta.

Bossuet fué un gran enamorado de la Humanidad; comprendió el corazón humano, y lo amó tal cual es, lleno de grandezas y miserias, de egoísmos y renunciaciones, amó el orden del mundo su unidad y variedad; vió toda la naturaleza, la comprendió también, y recogió sus enseñanzas.

Dejando ya muy atrás el simbolismo y la filosofía de los Vedas que sitúa la perfección del hombre en un total renunciamiento y absoluto abandono hasta conseguir el "nirvana" en que el alma queda como perdida y aniquilada en la inmensidad de un ser superior e indefinido, el mito peano en que el hombre llegó a deificarse, pues dió a sus emperadores el título de divinidad, la astrología en que la vida y el destino de los hombres depende del curso de los astros, la kabala judía, todo eso que sucesivamente fué haciendo del hombre una pura abstracción, un simple número, un mero animal o un ser casi angélico dotado de alma y cuerpo, llegamos a nuestros días, en que el hombre llama ante sí al propio hombre y a toda la naturaleza y empieza a desarrollar toda una larga y copiosa nomenclatura científica.

Existió, y existió siempre ese superhombre, ese Super-Quijote, que siendo incapaz de crear nada, se supone capaz de crearlo todo, hasta una nueva religión, que sintiéndose reformista, y en ese su afán de reformarlo todo, pretende reformar, hasta la propia naturaleza sin haber visto jamás una puesta y salida del Sol, ese hombre artificial, infrahumano que a fuerza de superarse, y querer actualizarse, se hace inactual.

Tres obras de los primeros años artísticos de Picasso, en poder de un vecino de La Coruña

Llevar la fecha de 1894 y la firma P. Ruiz

LA CORUÑA, 14.—(Cifra). Tres obras de los primeros años de la vida artística de Pablo Ruiz Picasso, han aparecido en esta capital. Las poses el vecino don Manuel Eiroa Rama, con domicilio en Calalleros. En varias ocasiones Picasso demostró gran interés

en conseguir estos cuadros y dibujos que hizo en esta capital durante su estancia en ella, en la época en que su padre fué profesor de la Escuela de Artes e Industrias de La Coruña. Las tres obras, que llevan la fecha de 1894, están firmadas por P. Ruiz. Son una pancarta decorada en la que se recoge una escena de un desafío entre dos moros; un plato de porcelana que representa una escena callejera ante un establecimiento de vinos, en la que se ven a un sacerdote y a dos mujeres, y un lienzo, de 44 x 35 centímetros, en el que figuran dos rosas rojas, tres claveles y una rosa blanca. Este último, quizá el más logrado de los tres, no tiene fecha, pero sí la firma del pintor. Ya han sido varias las personas que han visitado al señor Eiroa y le han hecho diversas ofertas de las tres obras, acerca de cuya identidad no parece haber duda alguna. Si tiene usted algo que vender o que comprar, anuncie en la sección "ANUNCIOS POR PALABRAS".

EL CORREO GALLEGO

Diario de la mañana
Decano de la provincia
Propiedad de la Editorial Compostela, S. A.

Agenda del día

Registro Civil

Nacimientos. — José María A. Mera, de Jesús Mejuto Mari.

Puerto

Entrado. — Vapor "Mariano Benlliure", de Villagarcía, con aduquines.

Despachados. — Vapor "Mariano Benlliure", para Betanzos, en lastre.

Esperados. — Vapores: "Asena I", de Amberes, con cemento.

"San Sebastián", de San Sebastián, con cemento.

Las mareas

Día 15. — Pleamares: 4,33 de la mañana y 5,3 de la tarde. Bajamares: 10,50 de la mañana y 11,14 de la noche.

Calefacción por rayos infrarrojos

Sagasta, 14 - 16 Casa Sigma FERROL

ESPECTACULOS

AVENIDA: "Veraneo en España". — 3. Mayores. CALLAO: "Almas sin conciencia". — 3. R. Mayores, con reparos.

Ollas exprés a presión
Todas marcas y tamaños
Sagasta, 14 - 16 Casa Sigma FERROL

Farmacias de guardia

Doña Manuela Pacio. Plaza de Honorio Cornejo, 14. Doña Purificación Regueira, General Franco, 165.

Horario de Autobuses

Empresa Oriente y Noroeste. — A Santiago, a las 6,30 horas. A Vivero, a las 8,30 y 16 horas.

Horario de Trenes

Table with columns: Tren, Proced., Hora, Observ. Rows include Betanzos, La Coruña, Madrid, etc.

TRENES DE SALIDA

Table with columns: Tren, Destino, Hora, Observ. Rows include La Coruña, Madrid, Barallobre, etc.

FERROL AL DIA

Velada artística en el grupo escolar "Ibáñez Martín"

Mañana sábado día 16 tendrá lugar en el salón de actos del Grupo escolar "Ibáñez Martín" una velada artística a cargo de la Agrupación Jesús Maestro...

Enceradoras y aspiradoras

Un gran surtido, en Sagasta, 11 - 16 Casa Sigma FERROL

AVENIDA HOY

5-15 - 7-45 - 10-45 POR ULTIMA VEZ la graciosísima producción

Veraneo en España

(Tolerada menores) Con "EL PRINCIPE GITANO" DOLORES VARGAS MARY SANTPERE

Callao HOY

5-30 (8 numeradas) y 11 DIA FAMILIAR BUTACA, 2'50

Almas sin conciencia

(Autorizada mayores 16 años) BRODERICK CRAWFORD GIULIETTA MASINA

JOFRE HOY

POR ULTIMA VEZ de la maravillosa película SUBE Y BAJA

Con MARIO MORENO (Cantinflas) y TEREZA VELAZQUEZ Risa, alegría y optimismo para todo el año.

Notas necrológicas

Ayer fueron conducidos a la última morada, los restos de la respetable señora doña María Romero Díaz...

VIDA RELIGIOSA

SANTO JUBILEO CIRCULAR DE LAS CUARENTA HORAS

Hoy corresponde la Exposición del Santísimo, en la Iglesia parroquial del Carmen, Plaza de Armas.

ADORACION NOCTURNA ESPANOLA

Los turnos "San Pascual Bailón" y "San Fernando Rey", celebrarán su vigilia conjuntamente en la Catedral de San Julián...

A la Santa Misa que se celebrará a las cuatro de la mañana pueden asistir los fieles...

Parte meteorológico

Temperatura máxima, 11,2. Mínima, 6. Media, 7,1. Dirección del viento, NE. Fuerza, fresco.

MICHAEL CRAIG el idolo de las mujeres inglesas... y a su lado dos bellezas del cine: la americana BARBARA BATES y la inglesa JULIA ARNAL

conocida en Inglaterra como "la GRACE KELLY británica". Constituyen el trio estelar de la película de intriga, emoción y misterio que usted viera hasta hoy.



¡NO SE PIERDA SUS EXHIBICIONES SI AMA LAS EMOCIONES FUERTES...; PERO LE RECOMENDAMOS QUE ANTES SE CERCIERE DE LA RESISTENCIA DE SU CORAZON!

Mañana, sensacional ESTRENO en el CINE AVENIDA (PARA MAYORES)

RENA HOY

A las 6 - 8 y 11

LA VIRGEN RESCATADA (VENUS DE LA SELVA)

TECNICOLOR DE UN CABARET DE ROMA ES RAPTADA UNA JOVEN DANZARINA SALVAJE, QUE HABIA SIDO SACADA DE LAS SELVAS BRASILENAS

Con VANJA ORICO y ETTORRE MANNI Complemento: NO - DO (MAYORES)

COSAS DEL DIA

Nacida en un tranvía

La noticia me la da Mingo, que está pasando unos días entre nosotros. Me llama por teléfono, dice que tiene que comunicarme algo extraordinario, y salgo a su encuentro.

Mingo está muy contento. Me da unas palmaditas afectuosas. Luego, transforma el humo del cigarrillo que estoy fumando en una cosa oscura y pesilente. Se ríe, da unos brinquitos, varías zapateas.

—Oye —le digo—; a ver si tienes formadad. No comiences con tus bromas. La gente nos mira. Deja mi cigarrillo en paz. ¿Que demonios hiciste con él?

—Escupo. Los ojos me lagrimean. El me explica que acaba de restar, con un poco de magia, el tabaco que contenía el cigarrillo.

—¿Cómo? —Claro. Quitó el tabaco y quedó la "oro". Miro lo "otro", lo arrojé, e inicio la marcha muy incomodado.

—Si para esto me haces salir de casa, puedes irte a freír espárragos. Eres el cuende más mal educado que he conocido en mi vida. No sé ni lo que me digo. ¡Si yo no he conocido más duende que tú!

—Gracias a Dios. Y conugo, hijo, cualquiera tiene como para odiarnos a todos. Me pide perdón. Me desarma. Me coge de la mano y vamos juntos por la calle Real hacia nuestro periódico.

—¿Sabe la gran noticia? —No. —Pues, agárrese, que la cosa es como para caerse de espaldas.

Hoy, a primera hora de la mañana, nació un niño en el tranvía. Efectivamente, estoy a punto de caer de espaldas.

—¿En un tranvía! ¿Que quieres decir? ¿Que apareció un niño pequenito en uno de los asientos? Porque yo...

Mingo se detiene. Eleva los ojos al cielo. Sopla. —Pero, hombre, ¡qué duro es usted de entender! Una señora nació allí, en el coche. ¿Es que esto no le dice nada? ¿No se da cuenta de lo que significa para la ciudad? Usted es cronista. Pues bien: en la historia de Ferrol no se había dado este caso jamás.

Nosotros podíamos presumir de ciudad adelantada, progresiva. Los ferrolanos presumen hasta de que sus mujeres son las más guapas de España. Pero un alumbramiento en un tranvía no se había dado nunca. ¡Estamos de enhorabuena!

Debo quedarme mirando un punto indefinido en el espacio, con la boca ligeramente abierta, porque Mingo se ríe de nuevo. Y es que, honradamente, no alcanzo a comprender la importancia del acontecimiento. No me atrevo a decirlo a Mingo. Pero él lo adivina.

—Pero hombre de Dios —estalla—, no comprendo su estulticia. Cosas así no ocurren todos los días ni en cualquier lugar. Estas cosas pasan sólo en las grandes poblaciones del mundo. Cuando en una ciudad ocurre lo que acabo de decirle, ya pueden darse con un canto en los dientes todos sus habitantes.

Estoy pensando la manera de darle mi opinión sin molestarlo. Me atrevo. —Bueno. Desde que tengo uso de razón (Mingo vuelve a reírse, ahora groseramente, pero continúa); digo que desde que tengo uso de razón, nacen en la ciudad más natural del mundo. Todos los días nacen miles de niños y niñas en el globo. No se pot que...

Me corta. Ya está hecho un basilisco. —Si, claro. Y todos los días nacen niños en los tranvías, ¿no? Quere usted decir que en Torrelodones o en Boimorto, nacen, también, niños en los tranvías, ¿no?

—Hombre, con perdón. En Boimorto, que yo sepa, no hay tranvías. Mingo cierra los ojos. —Váyase en seguida a la Redacción y dé la noticia. Rápido. No me ponga fuera de mí. ¿Me oye?

Me empuja. No quiero hacer una escena en plena calle y hago lo que dice. No porque le tenga miedo. Es que no me gustan las discusiones. MARIUS

-Gacetillas locales-

PATRONATOS DE HUERFANOS DE MILITARES DEL EJERCITO Durante los días 18 y 19 se efectuará el pago de las pensiones correspondientes al mes de la fecha en horas de oficio a una.

Lavadoras eléctricas Todas marcas y tipos Sagasta, 14 - 16 Casa Sigma FERROL

Cocinas eléctricas Todas marcas y tipos Sagasta, 14 - 16 Casa Sigma FERROL

Lámparas de adorno Todos estilos Comedor, sala, hall, ect. Sagasta, 14 - 16 Casa Sigma FERROL

Suscribase a EL CORREO GALLEGO

MAÑANA EN JOFRE SENSACIONAL ESTRENO CASCO DE ACERO

Magistralmente interpretada por GENE EVANS ROBERT HUTTON y ETEVE BEODIO

UN VERIDICO EPISODIO DE LA GUERRA DE COREA, CON LOS MISMOS PERSONAJES QUE LO VIVIERON

¡¡DRAMATICA!! ¡¡EMOCIONANTE!! ¡¡HUMANA!! ¡¡No deje usted de verla!! Encargue ahora mismo sus localidades

SOCIEDAD

PETICION DE MANO En Madrid, los señores de González Gómez (don Fernando), y para su hermano don José Luis, han pedido a los señores de Anton Rozas...

Cocinas eléctricas EDESA CON HORNO OCUPAN POCO ESPACIO Delegación. Depósito Vda. de Pedro Fernández e Hijos Instalaciones eléctricas FERROL

CAPITOL 7L 1474 - 1464

HOY GRAN ESTRENO La heroína de un mundo apasionado y sentimental.

SARA MONTIEL JORGE MISTRAL MAURICE RINET

Carmen LA DE RONDA GERMAN COBOS MANGELES HORTELANO AMADEO NAZZARI

RENA 7L 1464 - 2167

HOY A las 6 - 8 y 11

La Virgen rescatada (VENUS DE LA SELVA) TECNICOLOR La selva brasileña, sirve de marco para la realización de este bello filme.

Madrid-París TEL. 2222

HOY VIERNES POPULAR BUTACA, 2 PESETAS A las 4 - 6 - 8 y 11

EL DETECTIVE Original relato cómico clásico. Con ALEC GUINNESS Y JOAN GREENWOOD (Tolerada) Complemento: NO - DO Mañana: "SECRETO DE CONFESION"

"Ferrol es lo más bonito de Galicia"

Pero debería tener más letreros luminosos

Entrevista con Teresa Nores Castro



TERESA NORES CASTRO

Teresa Nores siempre está alegre. Es natural de Ferrol, donde ha pasado toda su vida, y esta muy orgullosa de ello. Es que como Galicia...

...Por qué te gusta tanto Ferrol? ...Porque es lo más bonito de Galicia, que ya es decir, Galicia tiene campos preciosos, rías sin igual y ciudades pintorescas, pero yo, así gustándome mucho el resto de nuestra región, dentro de ella me quedo con los alrededores de Ferrol, con su ría, y con la ciudad clara...

...El ambiente? ...Es lo único que no me gusta del todo; algunas veces parece un poco aburrido. ...Los jóvenes? ...Al decir que el ambiente algunas veces resulta un poco aburrido me refería, especialmente, a los jóvenes.

...Reconozco que hay bastantes excepciones, pero vamos, que muchas veces... por otra parte, es verdad que tampoco hay muchos sitios donde poder divertirse. Me parece muy bien todo eso que estáis diciendo de crear un Club Juvenil; mis amigas y yo seríamos las primeras en apuntarnos.

...La época mejor de Ferrol es el verano. Todos los días voy a la playa de Valdoño. Copacabana ha encontrado bien, pero un poco pequeña.

...El baile, sobre todo; después del baile, el cine, aunque mucho menos. También me gusta leer novelas, sobre todo si están escritas por Caryn Tellado. ...Actor preferido? ...Primero, Marion Brandon; después ya me da igual. Lo que me gusta de las películas es el argumento; naturalmente, si los actores son buenos, tanto mejor. ...Películas españolas o extranjeras? ...¿Qué actor elegirías para marido?...

Horario de misas

San Julián. — Laborables: 8, 9 y 10. Festivos: 8, 9, 11, 12 y 1. Carmén. — Laborables: 7 y media, 8, 8 y media, 9, 9 y media, y 10. Vespertina, 8. Festivos: 7 y media, 8 y media, 9 y media, 10 y media, 11 y media, 12 y media y 7 tarde. Mercedes. — Laborables: 7, 7 y media, 8, 8 y media y 7 da tarde. Festivos: 7, 7 y media, 8, 8 y media, 9, 9 y media, 10 y media, 10 y 7 da tarde. San Francisco. — Laborables: 8 y media, 9 y 9 y media. Primer Viernes. Tardes a las 7 y media. Festivos: 8 y media, 9 y media y 12. Socorro. — Laborables: 7 y media. Festivos: 7 y media, 11, 12 y media y 4 y media de la tarde. Pilar. — Laborables: 8, 9 y 9 y media de la tarde. Festivos: 8, 9 y media, 11 y 12. Tarde a las 8 y media. Ang. Par. — Laborables: 7 y 6. Festivos: 8, 10, 11 y 12 y media. Ang. S. — Laborables: 7 y media 8 y media. Primer sábado, 7 y media de la tarde. Festivos: ocho y media, 10 y media, 12 y 1. Enseñanza. — Laborables: 7 y 12.45. Festivos: 8 y 9 y media. Dolores. — Laborables: 9 y media. Festivos: 9 y media y 11. H. Marina. — Laborables: 6 y media. Festivos: 6 y media y 10. H. Caridad. — Laborables: 7 y media. Festivos: 7 y media y 9 y media. C. Rey. — Laborables: 7.45. Festivos: 9 y media. O. Tercera. — Laborables: 9. Sólo los lunes, martes y miércoles. Festivos: 7 y media.

¿Quiere V. comer bien?
Cantón, 54 y Canalejas, 43
Teléfono 1213.
Visite el restaurante "FORNOS"
EL FERROL DEL CAUDILLO

Juan García Filgueira
Instalaciones de Fontanería y Calefacción con materiales ROCA
Coruña, 26. — Telf. 1753
FERROL

CICLOS RIGAR
EXCLUSIVA VENTA
BICICLETA «HERCULES»
CONTADO Y PLAZOS
Recambios en general
Carretera de Joane, 12
El Ferrol del Caudillo

ASOMBROSA LIQUIDACION COMO NUNCA EN
"La Pilarica"
(La Reina del Vestir)
A partir del día 8, por fin de inventario, vamos a liquidar todos los restos de trajes y prendas de vestir fuera de serie a precios, de imposible competencia. Nunca como ahora volverá otra oportunidad para comprar tan barato. Procuren no descuidarse.
CANALEJAS, 54
FERROL

Dr. PEREZ SANTALLA
MEDICO OCULISTA
CIRUGIA DE LA ESPECIALIDAD
Ex-beccario de Oftalmología en Barcelona
Consulta de 10 y media a 1 y de 4 y media a 7.
DOLORES, 39-2.
EL FERROL

Alfredo Oria de Rueda Fontán
Manuel Sánchez Rivera
Agentes de la Propiedad Inmobiliaria
FINCAS RUSTICAS Y URBANAS
Compraventa - Arrendamientos - Administraciones,
TRASPASO DE NEGOCIOS - HIPOTECAS
General Franco, 95-1.
EL FERROL. Telefonos: 3614-2893

FENE

Accidentes de carretera

FENE. (De nuestro correspondiente, Millo). — El pasado sábado, día 9, hubo en nuestras carreteras dos accidentes de circulación, uno durante el día y otro nocturno.

El primero se produjo en la carretera de Perillo y en sus proximidades del arranque del camino vecinal que va a Lavandera. En el mismo sufriendo un fuerte encontronazo las motos que montaban Emilio Cagiao Abeal y Jaime Anca, vecinos respectivamente del lugar de La Fraga, en esta parroquia de Fene, y de la de Magalofes. Sus ocupantes resultaron gravemente heridos ambos y fueron trasladados a una clínica de Ferrol, instantes después del accidente.

Los auxilios de la ciencia fueron inútiles para el segundo, que fué trasladado a su domicilio, donde falleció el pasado lunes.

El segundo accidente aunque muy aparatoso no resultó de importancia. Cuando volvía del trabajo el joven Manuel Vázquez Tejero, natural de Silbo, fué alcanzado en la bicicleta, que montaba, en las inmediaciones del Mercado en construcción, por un coche de turismo.

Fué recogido de la cuneta comocionada y enviado a Ferrol en el próximo vehículo que pasó por el lugar del accidente, que fué precisamente el de un conocido doctor de esta ciudad, que ofreció amablemente sus servicios. El accidentado se recuperó prontamente y pudo regresar a su domicilio. El vehículo que montaba quedó con grandes desperfectos.

Este accidente que ocurrió en las primeras horas de la noche no tuvo en sí más gravedad que la que reviste el hecho de que el joven atropellado no recibió ayuda alguna por parte del ocupante u ocupantes del coche que alcanzó la bicicleta. Quedó abandonado aquél en la orilla de la carretera al lado de su vehículo y de algunos administrados del coche, que posiblemente puedan dar su pista.

Aunque intervino prontamente la Guardia Civil del puesto no logró localizarlo. Se sabe se trata de un turismo y por sí sólo puede contribuir al descubrimiento de la personalidad de los ocupantes podemos agregar que el coche perdió un faro con el topetazo.

Es lamentabilísimo que haya seres tan poco hermanos que tras un percance como éste, que suponemos puramente fortuito, se den a la fuga, tratando de eludir la responsabilidad que pueda haberles, sin parar minutos en el riesgo que pueda correr la vida de un semejante indefenso.

Sanatorio de reposo SANTA TERESA

VILLA SOLEDAD

PARA ENFERMOS NERVIOSOS Y MENTALES
Avenida del Generalísimo, 84. — Telf. 2443. — EL FERROL
Gran Chalet rodeado de extensos parques y jardines. Campo de tenis. Aplicación de todos los tratamientos de enfermos nerviosos y mentales tanto clásicos como modernos
Director: Dr. OTERO VALCABEL
Jefe de la Clínica de Neurología y Psiquiatría del Hospital de Marina.
Diplomado por oposición en dichas especialidades de Sanidad de la Armada y Sanidad Militar.
Consulta en el mismo edificio de 12,30 a 2,30

TERCERILLAS DE TRIGO, HARINILLAS, SALVADOS, AVENA, CEBADA, MAIZ, HARINAS DE PESCADO, HARINA DE ALFALFA, ETC.
HARINAS DE TRIGO PARA PANADERIAS, PASTELERIAS Y ULTRAMARINOS
ALMACENES
SEGADA DE ROSEWARNE
Maria, 15 y 17
EL FERROL. Teléfono 3423

¡¡CONTRATISTAS!! ¡¡PROPIETARIOS!!
PERSIANAS, PARQUETA, ENTARIMADOS Y MOLURAS ECONOMICAS Y DE TODA GARANTIA, EN
FABRICA DE ENVASES DE MADERA
FAJARDO FERROL TELEFONO, 2374

DE AYER A HOY

Ferrol hace cuarenta años

15 DE ENERO DE 1920

En las últimas horas de ayer se recibieron noticias del semáforo de la Estaca de Vares, de que a la altura del mismo había un buque de nacionalidad japonesa que con gran urgencia pedía auxilio. Suponía que tenía una vía de agua, que lo ponía en peligro de naufragar. Se dirigió a la Constructora, y seguidamente salió para dicho punto el remolcador "Constor", llevando a bordo personal y el material necesario para lo que fuere preciso. A las dos de la tarde llegó al puerto el "Constor", trayendo a su lado de estribor el vapor japonés.

Se llama el buque nipón "Vancoubert Maru", de 4.559 toneladas de desplazamiento. Tiene una tripulación de 40 hombres, procede de Cardiff, y se dirige a Port Said, para donde conduce 400 toneladas de carbón.

La vía de agua, que es importante, se produjo en el fondo del buque, será reparado, siendo varado en dique de la Constructora.

Se han presentado en el Gobierno-militar, el teniente coronel de Infantería don Ramón Serret, y el comandante de la misma Arma, don Arturo Argonheo.

Entraron en el dique "San Julián", el contratorpedero "Osado" y los torpederos números 8 y 12. Después entrarán los torpederos, números 3, 7 y 10.

Se ha dispuesto que el guardapescas "Dorado", que está efectuando un crucero por las Rías Bajas, se traslade a Ferrol, para ser varado en dique.

Ha sido destinado a las Bases navales de las Rías Bajas el médico segundo don Augusto Martín Arevalo.

Ha sido elegida para el año en curso la nueva directiva de la Asociación de empleados de Comercio Banca e Industria: Presidente, don José Lorenzo; vice, don Casimiro Rivas; secretario, don Baldomero Fraga; vice, don Eduardo Reguera; contador don José Sada; vocales don José Elvira, don Eduardo París, don Maximiliano Garran, don Marjón López, don Carlos Rocha, y don Enrique Díaz.

Bajo la presidencia del alcalde señor Lloveres Martínez, se reunió ayer la Junta local encargada de preparar los festejos que habrán de tener lugar con motivo de la celebración del centenario del nacimiento de Concepción Arenal.

Se presentó destinado al crucero "Princesa de Asturias" el teniente de navío don Carlos de la Cámara Díaz.

Pasa destinado al cañonero "Bonifaz", el alférez de navío don Pascual Cervera Cervera.

Se verificó el sepelio del estimado convecino, don Baldomero Suñeras Fernández.

Presidieron el duelo el párroco de San Julián, señor Montes Méndez; alcalde, señor Lloveres Martínez; los médicos señores Melras Hurtado, Pérez Viduelo, Balsa Silva y Cantero; presbítero don Marcos Vázquez Leal; diputado a Cortes, señor García Valerio y los farmacéuticos, señores Zelada Varela, San Román Montero y Usero Torrente.

Anuncios

POR PALABRAS

FERROL

ALQUILERES
ALQUILASE en General Franco 164, ático amplio, 7 habitaciones, más servicios. Informes en el 2.
Ferrol.

COMPRA-VENTA
COMPRO muebles, ropas y objetos usados. Avisando paso a domicilio. Canalejas, núm. 142. Tel. 2506.
Ferrol.

FINCAS
VENDO finca Puerta Negra 70x27 metros, propio edificación. — Razon la misma, 68. Ferrol.

VENDESE casa construcción con solar anexo afirmado Carretera Santa Cecilia. Dista doscientos metros Carretera Castilla. Razon: Canalejas, 11-1.
Ferrol.

GESTORIAS
IMPORANTE. Pagos contribución Industrial, Urbana, Rústica - Utilidades. GESTORIA MEIZO.

SANTIAGO

ALQUILERES
SE ALQUILAN máquinas de escribir. Vlada de Romar. Calvo Sotelo, 17. Teléfono 1203. Santiago.

DEMANDAS
SE PHECISA mujer de media edad, sepa cocinar, para familia con dos niñas. Informar quinpa. Troya. Santiago.

SE SOLICITA -chica de 18 a 30 años con suficiente preparación y condiciones

ENSEÑANZA

EX - ALUMNO Universidad Pontificia Salamanca, se ofrece para dar clases. Especialidad griego y latín. Razon Rúa San Pedro, 50-1.
Santiago.

FINCAS
VENDESE casa, 43, Hórreo compuesta tres pisos, bajo y amplia huerta. Razon: Rúa Traviesa, 13. Horas ocho a nueve noche. — Santiago.

VENDO casas números 10 y 11 de la calle de Calvo Sotelo. Razon: Rúa Nueva, número 24-2.
Teléfono 1493. — Santiago

VENDESE casa nueva libre. Tras Santa Clara. Dos viviendas. huerta. Razon Teléfono 2014. — Santiago.

URGE venta casa

TRASPASOS

TRASPASO bajo Comercial con vivienda, sitio céntrico. Informes, Rúa del Villar, número 15-bajo. Santiago.

TRASPASE piso industrial céntrico. Situación inmejorable. Renta económica. Informes Quinpa Publicidad, Troya, 12 bajo. — Santiago.

VARIOS
MPULSE su actividad anunciándose a través de Publicidad Quinpa. Troya, 12.

BOLSA REGIONAL DEL AUTOMOVIL

CONDUCTORES
¡OCASION! Vendese Elscuter - Furgoneta dos asientos y 300 kilos carga. Informes Quinpa Publicidad. — Santiago.

VENDESE Ford 10 HP. Impecable. Razon: Talleres Ceatra. Teléfono 1149. — Santiago.

ESTOS ANUNCIOS
se reciben en
QUINPA PUBLICIDAD
Troya, 12 - bajo. — SANTIAGO

¡¡Para Vd... Señora!!

tenemos siempre el mayor surtido y la **ULTIMA MODA** en **TEJIDOS, CONFECCIONES y GENEROS DE PUNTO** **PRENDAS INTERIORES DE NYLON, etc**

ALMACENES TACA Sección Señora
Gral. Franco, 151 - Telf. 1552 - EL FERROL
Publicidad "RECLAM"

Deportes

Carreño venció por puntos a Torres Hernández, conquistando el campeonato de España de los pesos gallos

Ganando al Tarrasa el domingo, todavía se puede intentar lo que ya parece imposible

La inoperancia de la delantera primero, y la debilidad física después, privaron al C. Ferrol de una victoria en Bilbao

El fallo fué unánimemente protestado

BARCELONA, 13. (AHL). En el Gran Price se ha celebrado una reunión de boxeo, cuyo combate de fondo, entre Torres Hernández y Carreño es valedero para el campeonato de España del peso gallo.

Los combates preliminares y sus resultados fueron los siguientes:

Accionados: Pesos plumas: Cuevas venció a Carrasco por puntos.

Profesionales: Pesos plumas: Bautista venció por puntos a Conales, fallo que fué acogido con una gran protesta.

Gallos: Cardenas venció por puntos a Seoane, campeón de Castilla, en un gran combate, de gran dureza.

Ligeros: Ungidos, campeón de España y el africano Motkar, hicieron una memorable pelea, por lo que la Federación Catalana concedió a ambos boxeadores la medalla a la deportividad, y el público les tributó una gran ovación. El fallo fué favorable a Motkar a los puntos.

El último combate fué entre Torres Hernández, campeón de España de los pesos gallos (53 kilos), contra el

aspirante Carreño (52'100).

Se dio la victoria por puntos a Carreño, por lo que queda en posesión del campeonato de España que se disputaba.

El fallo fué unánimemente protestado, ya que Carreño, al entender de los asistentes, no merecía la victoria por su boxeo incorrecto.

Comenzó el combate con dominio de Torres, que con la izquierda y fintando con las entradas de Carreño, quien viendo que no podía entrar y conseguir el castigo deseado, se dedicó a entrar con las cabezas baja. En el noveno asalto, tras dos entradas irregulares, alcanzó de un cabezazo a su contrario al que abrió la ceja izquierda, por la que le manó la sangre hasta el final del combate. Los golpes de Carreño fueron imprecisos y los de Torres muy eficaces aunque les faltó contundencia. Se vio más boxeo en sus entradas a Carreño porque Torres no tiene la picardía del ring.

Sin embargo la valentía del hasta ahora campeón no decayó en ningún momento y en cuanto a Carreño fué el marrullero de costumbre.

Javier Ormaeche, dice lo siguiente, en la crónica que desde Bilbao facilitó a "Faro de Vigo" sobre el encuentro Basconia-Ferrol:

"Magnífica impresión causó el Ferrol en esta visita a Bilbao. La verdad es que uno no se explicará nunca estos misterios insondables del fútbol. Porque un equipo que exhibe estupendas individualidades, que hace magnífico juego de conjunto, que pone en la lucha entusiasmo, alma y corazón, y que demuestra no merecer ni con mucho, el último lugar de la tabla, se ve con el agua al cuello. Esto es lo que le pasa exactamente al Ferrol "cuadro" con gente hábil, batalladora y peligrosa ante el marco."

"Pero el Ferrol, que vino a jugárselo casi todo frente al Basconia, en un desmedido afán de buscar soluciones a su situación, que es de lo más precario y acabará en la Tercera División, de forma casi irremisible, no tuvo suerte, y que valga el tópico. El Basconia, sin que todavía nos lo expliquemos, encontró más facilidades a la hora de marcar los goles y si nos hubiéramos de guiar solamente por el marcador, barrijo literalmente a un adversario que, en realidad, fué superior a él,

en técnica y en individualidades."

"El conjunto ferrolano comenzó bien, mandando en el campo y creando situaciones de muchos apuros para el marco del Basconia. Zurria estuvo a punto de marcar y luego desperdició una clara oportunidad."

"A pesar del primer tanto, el Ferrol sigue dominando, pero sin eficacia delante y con un portero, el del Basconia, que actúa con mucha seguridad."

"Después, en el segundo tiempo, el Ferrol continuó jugando bien, creando situaciones de mucho peligro, pero se cansó pronto y fué cediendo terreno, dejando al adversario toda la iniciativa. La consecuencia fué clara: tres goles en otros tantos minutos, que deciden amplia y definitivamente una contienda que el Club Ferrol no mereció, ni con mucho, perder, y muchísimo menos, por tan amplio margen."

frente al duro Tarrasa y ganarlo con tranquilidad. Ahora, que casi todo esté perdido los jugadores no deben asustarse, antes bien, hacerse cargo de lo mucho que aun supone este encuentro y, sobre todo, una victoria clara, sin apuros.

El equipo catalán ocupa una zona cómoda —sin positivos, ni negativos— y vendrá sin excesivas pretensiones; es decir, sin exponer nada. Pero desde luego jugará, y si lo hace como sabe, habrá que darle dura batalla: esa que estamos seguros son capaces nuestros jugadores, si en los noventa minutos se pone corazón y espíritu de triunfo.

Para este partido, Hilario no podrá contar con Vegazo y Zurria, lesionados en Bilbao. Son dos bajas lamentables, que el canario tratará de cubrir con los jugadores en espera de una nueva oportunidad y en mejores condiciones para estos puestos que dejan Vegazo y Zurria.

El Tarrasa, que llegará mañana a nuestra ciudad, posiblemente presente el siguiente equipo: Visa; Franco, Olliva; Segarra; Campos Jiménez; Roy; Rovira, Cruellas Pijoan y Navarro.

FALTO REALIZACION

El Ferrol se debe a una lucha desesperada en su clasificación, a un interés y a un objetivo, como es, evitar el descenso. Para lograrlo, hay que ganar fuera, pero no, como regalo, sino como logro. De poco vale jugar bien, dominar, mostrarse peligroso y superior, si a la hora de la verdad, no hay quien convierta en provecho, lo que se "trabaja" bien y con significado entusiasmo.

En Basconia se dominó sesenta minutos del partido y se perdió por cinco-cero. ¿Justificación? La inoperancia de la delantera primero y el fundamento físico a que ya nos tienen acostumbrados los jugadores verde en los segundos tiempos, que, como ahora en Basconia, fué cuando los contrarios marcan y se hacen los dueños de la situación.

La verdad es, que el Ferrol está dando muchas exhibiciones por ahí, de un poder "envasado", que nada supone para aminorar el pesado lastre que lleva, y que, en circunstancias normales podría ser muy alagador y brillante.

LO QUE HARIA FALTA PARA SALVARSE

Las posibilidades son remotas para el Club Ferrol en su apurada lucha por evitar el descenso automático. Haría falta ganar todos los partidos de casa y por lo menos, tres, de los seis que faltan fuera. Dos, quizá nos llegasen, teniendo en cuenta que de los equipos peor clasificados, sólo hay que jugar en su campo con la Cultural Leonesa y Sestao, éstos ya ganaron aquí.

Los equipos que siguen al Ferrol en orden de clasificación, hacia arriba, son: Condal, con cinco puntos negativos; Baracaldo y Alavés, con tres; Avilés, Sestao y Leonesa, con dos.

El peor clasificado, se distancia del Ferrol con cuatro puntos y, los demás, con tres y dos, tendrían que perder alguno más en sus respectivos campos, para que el Ferrol, de darse lo que ya parece un "milagro" —ganar los tres partidos fuera y no perder ninguno en casa— se colocase en una situación que le librase del descenso automático.

Es muy posible que también llegasen dos victorias fuera, sin perder nada en casa pero estas habrían de ser precisamente en León y Sestao por más diferencia de un gol y siempre que aquellos equipos pierdan un punto más, sin recuperar ni uno solo. En resumen, que la paleta, por no llamarla ya im posible, es muy difícil; pero mientras haya vida...

AHORA, GANAR AL TARRASA

De momento convendrá asegurar el partido del domingo,

TRABAJE MEJOR con HERRAMIENTAS MEJORES!

ADQUIERA LAS SUYAS EN

Almacenes

COUTO

GRAL. FRANCO, 171-173-EL FERROL

Ante la visita del Arsenal al Campo de Santa Isabel

Entrenamiento general del C. Santiago bajo la dirección de Gaitos

Uno de los encuentros más difíciles que pueden presentarse al Club Santiago esta temporada en Santa Isabel es, sin lugar a dudas, el del próximo domingo frente al Arsenal, de El Ferrol del Caudillo.

El equipo ferrolano se halla situado tan espléndidamente en la tabla de clasificación, que los dos puntos del domingo le interesan de manera acuciante y hasta nos aventuramos a decir que esa es la inaplazable consigna que traerán sus jugadores a Santiago.

Incierto panorama es, por con-

siguiente, el que se le presenta al conjunto compostelano, aun no repuesto de la inesperada sorpresa experimentada ante el Ordene, que se llevó los dos puntos de Santa Isabel en la anterior jornada. Como quiera que desde entonces el Santiago se halla de nuevo metido en la zona peligrosa de la clasificación, es de suponer que aguante con toda seriedad la trascendencia que encierra dicho encuentro hasta ver de conseguir una brillante victoria, como muy pocas veces se haya producido precisamente a costa del Arsenal, tan acostumbrado a puntuar en feudo santiaguista.

Pensando en esa jornada que se avecina, tan difícil por muchos conceptos, el entrenador Gaitos trabajó ayer con sus muchachos en el Campo Municipal de Deportes, donde tuvo lugar un partido de entrenamiento con los jugadores que residen aquí, pues a la misma hora, sometidos al habitual régimen de su equipo de origen los cinco jugadores cedidos por el Orensé participaban en el entrenamiento del jueves en el Estadio orensano. En los ejercicios de ayer en Santa Isabel participó también el jugador céltico Escobar, que se encuentra sometido a tratamiento médico en un Sanatorio de Santiago. Escobar alternó en el partido de entrenamiento de los muchachos santiaguistas. Según después nos informo Gaitos el jugador céltico apenas se resistió del tirón muscular que padecía desde hace un par de semanas, suponiendo que en breve pueda reintegrarse al Celta.

El campeón de fútbol de América del Sur se enfrentará al de Europa

MONTEVIDEO, 14. (AHL). Fermín Sorhete, presidente de la Confederación Suramericana de Fútbol, ha expresado su opinión de que todos los obstáculos podrán ser salvados este año, para que por primera vez el campeón de fútbol de América del Sur pueda enfrentarse a los campeones de Europa.

Sorhete señaló que el campeonato de campeones, que probablemente recibirá el nombre de campeonato de los libertadores de América, se celebrará hacia abril próximo

BALONCESTO

Ante la próxima visita de la Bazán, al gimnasio de Santiago

El próximo domingo jugará en el Gimnasio, una vez más en Santiago, el equipo de baloncesto de la Empresa Nacional Bazán. Se enfrentará, al conjunto del S.E.U. con el que ha venido haciendo con bastante frecuencia estos últimos años.

Esta cita deportiva nos lleva necesariamente a plantear con renovada actualidad, el estado del baloncesto del equipo visitante.

La primera pregunta ha de ir dirigida hacia la evolución del equipo campeón en los pasados certámenes. ¿La Bazán ha mejorado su juego desde el pasado año? Preguntarse por las líneas renovadas, por su ataque y su formación defensiva, por su ritmo de juego, es obligado ante la inminencia de su visita.

Los que hemos sufrido de cer-

ca los encuentros jugados por "La Bazán" recientemente, sabemos valorar la presencia de un equipo tantas veces campeón regional en una cancha frente a equipos poco maduros; el equipo veterano impone su juego a la primera pitada, declinando en la mayoría de los casos un permanente tanteo favorable a partir de este momento. Eso pasa con el "Bazán", es una de sus armas más temibles, que también sabe esmarcar un entrenador.

Es de esperar que esto no ocurra con el S.E.U. por la razón de que éste sabe desde el principio del partido cuáles son las armas de la Bazán, principal fundamento de aquel "temor" ante el idolo.

Partido será como hasta ahora el centro, base y fuerza del ataque bazanista. El "supercaese" ferrolano bien aumentado por el resto del equipo, puede con su extraordinaria habilidad de sucesivo bajo el aro, decidir por sí solo la victoria a sus colores. Con segundo piano, cuenta sobre a la hora del ataque como uno de los jugadores más peligrosos por su corpulencia y tiro. Defensivamente adoptarán sin duda alguna el "hombre a hombre", un cenido marcaje individual en evitación del tiro de distancia de los lanzadores seustas.

Y siempre al amparo de estas dos modalidades, en las que están fuertes, no dudarán un instante en volver a su tradicional juego de contraataque al que han llegado con gran perfección con sus famosos aleros Quintanilla y Miran, tan bien aliados por sus compañeros Casal y Lozon, imprimiendo a su juego un ritmo verdaderamente vertiginoso y eficaz. Pero ahora eso es más difícil; ya no están estos dos velocistas y por otro lado ya hay alguien más que la Bazán que sabe baloncesto y ante estas tácticas primitivas es fácil saber oponerse. En resumen, creemos que la Bazán ha mejorado su juego, en la cancha cuando este equipo juega, hay técnica y arte deportivo. No le ha quedado más remedio que hacerlo así para conservar el primer puesto: ahí están exigiéndolo las realidades del baloncesto de Vigo y nuestro que cada día se superan más.

El S.E.U. ha de tener en cuenta todo esto que queda dicho de su rival del domingo. No para seguirle el juego a la Bazán sino para imponerle un plan más eficaz, frente al del contrario. Esperamos que esto ocurra, después de los entrenamientos realizados para superar el lógico hecho "vacacional" frente al Con-

ATENCION

Brillantes, diamantes, perlas, oro, plata, platino, por necesitar paga mucho

LA OCASION

Canalejas, 116. FERROL

Lo mejor de lo mejor...



BICICLETAS HONOR

HONORINO MENDEZ
Santiago

ca los encuentros jugados por "La Bazán" recientemente, sabemos valorar la presencia de un equipo tantas veces campeón regional en una cancha frente a equipos poco maduros; el equipo veterano impone su juego a la primera pitada, declinando en la mayoría de los casos un permanente tanteo favorable a partir de este momento. Eso pasa con el "Bazán", es una de sus armas más temibles, que también sabe esmarcar un entrenador.

Es de esperar que esto no ocurra con el S.E.U. por la razón de que éste sabe desde el principio del partido cuáles son las armas de la Bazán, principal fundamento de aquel "temor" ante el idolo.

Partido será como hasta ahora el centro, base y fuerza del ataque bazanista. El "supercaese" ferrolano bien aumentado por el resto del equipo, puede con su extraordinaria habilidad de sucesivo bajo el aro, decidir por sí solo la victoria a sus colores. Con segundo piano, cuenta sobre a la hora del ataque como uno de los jugadores más peligrosos por su corpulencia y tiro. Defensivamente adoptarán sin duda alguna el "hombre a hombre", un cenido marcaje individual en evitación del tiro de distancia de los lanzadores seustas.

Y siempre al amparo de estas dos modalidades, en las que están fuertes, no dudarán un instante en volver a su tradicional juego de contraataque al que han llegado con gran perfección con sus famosos aleros Quintanilla y Miran, tan bien aliados por sus compañeros Casal y Lozon, imprimiendo a su juego un ritmo verdaderamente vertiginoso y eficaz. Pero ahora eso es más difícil; ya no están estos dos velocistas y por otro lado ya hay alguien más que la Bazán que sabe baloncesto y ante estas tácticas primitivas es fácil saber oponerse. En resumen, creemos que la Bazán ha mejorado su juego, en la cancha cuando este equipo juega, hay técnica y arte deportivo. No le ha quedado más remedio que hacerlo así para conservar el primer puesto: ahí están exigiéndolo las realidades del baloncesto de Vigo y nuestro que cada día se superan más.

El S.E.U. ha de tener en cuenta todo esto que queda dicho de su rival del domingo. No para seguirle el juego a la Bazán sino para imponerle un plan más eficaz, frente al del contrario. Esperamos que esto ocurra, después de los entrenamientos realizados para superar el lógico hecho "vacacional" frente al Con-

MOTORISTAS

Todo para su moto

Neumáticos, accesorios y recambios

A precios sin competencia

Al mayor y detall

HONORINO MENDEZ

General Pardiñas, s/n

SANTIAGO

Sanatorio Nuestra Señora de Lourdes

Dr. Elisardo García Fernández

CIRUGIA DEL ESTOMAGO

Higado. Intestinos - Hernias

Dr. Tejero, 20 (Al lado del Cine Metropol)

Teléfono 2072.-SANTIAGO

AHORA SE ABONAN CON ESCORIAS THOMAS

LOS PRADOS

Gonzalo Pintos Peña

Médico Cirujano del Hospital RAYOS X

Conga, 3. - Teléfono 1298

SANTIAGO

SANATORIO PROFESOR VILLAR IGLESIAS

Cirujía del Riñón

Vejiga y Próstata

Teléfono 1304

General Pardiñas, 1

Santiago de Compostela

SANATORIO DEL Prof. Dr. JORGE ECHEVERRI

CIRUGÍA GENERAL

Especialidad: Huesos - Músculos - Articulaciones - Vasos y Nervios

Senra, 7 - Teléfono 1241

SANTIAGO

Información regional

Información de La Coruña

Hoy se reanuda en la Delegación de Información y Turismo el ciclo de conferencias sobre los Concilios Euménicos

LA CORUÑA, 14 (Por teléfono. De nuestra Delegación). — Mañana, día 15, se reanuda en la sala de actos de la Delegación provincial del Ministerio de Información y Turismo, el ciclo de conferencias sobre los Concilios Euménicos organizado por la Academia en colaboración con la Academia Católica, tan brillantemente inaugurado bajo la presidencia del Emmo. Sr. Cardenal, con la disertación del Ilmo. y Rvdo. señor Prelado Domestico y Abad de la Colegiata, monseñor Fernández Sánchez.

Hablará el ilustre escritor y conferenciante, Premio Nadal, don Francisco Alcántara, sobre "El Concilio de Jerusalén".

El acto será público y comenzará a las ocho de la tarde.

ARROLLADO POR UN TURISMO

A la una de la madrugada de hoy, fué atropellado en Linares Rivas, por un turismo, Manuel García Luces, que vive en la Avenida del Monte, 8-bajo. Resultó con heridas y contusiones de pronóstico reservado. Fué asistido de primera instancia en la Casa de Socorro de Cuatro Caminos y pasó luego al Hospital Municipal.

El vehículo iba conducido por José Manuel Melzo Soto.

EL LUNES LLEGARÁ EL "REINA DEL MAR"

El próximo lunes, a las siete de la mañana, se espera el trasatlántico inglés, "Reina del Mar", procedente de Liverpool, La Rochelle y Santander. En La Coruña

embarcarán 45 pasajeros y a las dos de la tarde el buque saldrá para Tenerife para seguir a Cartagena, Cristóbal, La Libertad, Callao, Valparaíso, La Guayra y demás puertos de su itinerario.

SALIO PARA GIBRALTAR EL "FAIRWAY"

A las seis de la tarde de hoy abandonó el puerto coruñés el mercante alemán "Fairway", con carga general para Gibraltar, después de haber sido reparadas las averías y desperfectos que el fuego había causado en una de las bodegas del buque, motivo por el que tuvo que arribar a nuestro puerto, en los últimos días del mes de diciembre.

EL YATE "MORAG", A JAMAICA

Abandonó el puerto el yate inglés "Morag Mhor", que había entrado procedente de Inglaterra a causa de una avería y se dirige a Jamaica.

Este barco ha sido construido totalmente de duro aluminio, para demostrar, por la fábrica constructora, las magníficas condiciones de navegabilidad del barco.

LESIONADA AL CAERSE

A las ocho y media de la tarde de ayer, ingresó en la Casa de Socorro de Cuatro Caminos, Rosa Prego López, de 51 años, domiciliada en la calle de Nove, que presentaba una herida cortante en región occipital, que interesa tejidos blandos de peronreo, de unos seis centímetros de extensión. Presentaba asimismo una in-

tensa euforia etílica. La causa del accidente fue el caerse por las escaleras de su casa.

ATROPELLADA POR UN TAXI

A las doce y media de la noche pasada, ingresó en la Casa de Socorro de Cuatro Caminos, Manuela García, domiciliada en: Agra del Monte, que presentaba una herida cortante en región frontal, varias erosiones en pierna derecha. Otra erosión contusionada en mejilla izquierda así como conjuntivitis traumática del ojo izquierdo. Fué trasladada al hospital municipal. La causa del accidente fue por atropello de un taxi.

HOMENAJE A DOS FERROVIARIOS JUBILADOS

Por cumplir la edad reglamentaria para la jubilación, han cesado en sus funciones los distinguidos y conocidos funcionarios de la RENFE D. Mario de la Fuente Prieto, Inspector de Reclamaciones, y don Bautista Rodríguez Novo, jefe de estación ambos muy relacionados en la vida social coruñesa.

Por su celo, laboriosidad y competencia, los señores De la Fuente y Rodríguez Novo gozan de numerosas amistades en nuestra capital. Relacionados también con la vida comercial e industrial de La Coruña, varios comerciantes e industriales se han sumado ya al homenaje que sus compañeros y amigos les tributarán el próximo día 31. El homenaje consistirá en un almuerzo que tendrá lugar a las dos de la tarde de dicho día en un restaurante.

PROYECCIÓN DE PELÍCULAS CIENTÍFICAS MEDICAS

Mañana viernes, día 15 del corriente y a las ocho de la noche, tendrá lugar en el salón de actos de la Academia de Medicina, Rúa Nueva 2, cuarto, una sesión dedicada a la proyección de películas científicas, siendo sus títulos: "Cine anglocardiografía", "Tomografía moderna" y "Visum electronicum".

A esta sesión quedan especialmente invitados los señores médicos y clases sanitarias.

El Liceo de Betanzos está sin directiva

BETANZOS. (De nuestro corresponsal, Malno, Jr.). — Hace poco tiempo, comentábamos la actividad reinante en dos de las Sociedades existentes en la ciudad, cuales son "Canduejas", de tipo cultural, y "Brigantium C. de F.", de tipo deportivo. Hoy nos toca comentar la abulia existente entre los socios de nuestra más representativa Sociedad, que, como todos nuestros lectores supondrán, nos referimos al Liceo de Artesanos, en la cual, después de haber presentado la dimisión de Junta Rectora, que presidia el Sr. Veiga Rosel, de esto hace ya algún tiempo, y después de haber celebrado varias Juntas Generales — ya hemos perdido la cuenta — no ha sido posible encontrar el número de personas suficiente que acepten desempeñar los cargos para los cuales han sido elegidos.

No nos explicamos como en una Sociedad de la solera y abolengo del Liceo, que cuenta con más de quinientos socios, que tiene una economía más que floreciente, no existen una docena de ellos que se crean con capacidad para empujar el timón de la misma. El próximo día 17 se celebrará una nueva Junta General, y según manifestaciones del Presidente dimitido, si no se presenta una candidatura de socios que se hagan cargo de la Sociedad, hará entrega de las llaves de la misma a la Autoridad Gubernativa. Sería una pena que una Sociedad, que esta en vísperas de celebrar su centenario se vea atacada de una crisis pertinaz como si fuera una Canara Francesa.

Contrasta esta abulia con la actividad desplegada por la Directiva del Brigantium C. de F., que con un tiempo reducido y unos medios escasísimos, en menos de un mes ha conseguido un plantel de jugadores que ya han comenzado a participar en Competiciones Oficiales con un lisonjero éxito, y que, a pesar de sus escasas disponibilidades económicas, ha comenzado a realizar, por sus propios medios, las obras de acondicionamiento y puesta a puntito de los terrenos que el Ayuntamiento tiene adquiridos en "El Carregal", para poder ser utilizados como Campo de Deportes, actividad muy de tener en cuenta y que debe tener todo el apoyo de la afición deportiva.

Mañana sábado, día 16, a la una de la tarde, tendrá lugar en el Salón de Actos de la Facultad de Medicina (San Francisco), la primera audición del Aula Musical. Se pasarán "Concierto para violín y orquesta en re mayor, opus 35" y "Capricho italiano, op. 46", obras de Tchaikowsky. Se ruega puntualidad. La entrada será libre.

CONFERENCIA DEL DR. ECHEVERRI EN LA FACULTAD DE MEDICINA

Mañana, sábado, a las diez de la mañana, en el aula del Instituto Anatómico continuará el profesor Jorge Echeverri la explicación del curso sobre "Neuroanatomía", con una lección que llevará por título "De la simplicidad de la médula a la complejidad del encefalo. Cito y mielocirquitectura del rombencéfalo".

BECA DR. PUENTE-CASTRO

El próximo lunes, día 18 del actual, a las once de la mañana,

Actualidad Universitaria

Hoy disertará el Dr. Guerra Campos en el Colegio Mayor Generalísimo Franco

COLEGIO MAYOR GENERALÍSIMO FRANCO

Curso sobre: Descreimiento religioso en la sociedad actual. Tema: Teología del descreimiento religioso.

Ponente, Dr. D. José Guerra Campos, profesor de Religión de la Universidad.

Guion. — 1. — Dualidad del hombre, señor de la tierra y trascendente.

2. — Descreimiento por absorción en lo inmediato.

Descreimiento por Fe impura, como apatencia de "utilidad" y como apatencia de "perfección".

Descreimiento por "Humanismo": la trascendencia como alienación, la trascendencia como Absurdo.

3. — La Fe como realización personal.

Descreimiento por "racionalización".

Descreimiento por impaciencia del mal y el "silencio" de Dios.

4. — Descreimiento por la oscuridad de la Revelación de Dios. El amor a la Verdad y la ceguera voluntaria.

5. — Descreimiento del creyente. La fe del descreído.

Hoy, viernes, a las once de la tarde.

AULA MUSICAL DE MEDICINA

Mañana sábado, día 16, a la una de la tarde, tendrá lugar en el Salón de Actos de la Facultad de Medicina (San Francisco), la primera audición del Aula Musical. Se pasarán "Concierto para violín y orquesta en re mayor, opus 35" y "Capricho italiano, op. 46", obras de Tchaikowsky. Se ruega puntualidad. La entrada será libre.

Mañana, sábado, a las diez de la mañana, en el aula del Instituto Anatómico continuará el profesor Jorge Echeverri la explicación del curso sobre "Neuroanatomía", con una lección que llevará por título "De la simplicidad de la médula a la complejidad del encefalo. Cito y mielocirquitectura del rombencéfalo".

BECA DR. PUENTE-CASTRO

El próximo lunes, día 18 del actual, a las once de la mañana,

en la Facultad de Medicina, calle San Francisco, darán comienzo los ejercicios de oposición para la concesión, por vez primera, de la beca Fundación Dr. Puente Castro, recientemente instituida, que será destinada a los post-graduados para realizar estudios de especialización en Cirugía.

MEDICO INTERNO DEL HOSPITAL CLINICO

En el "Boletín Oficial del Es-

tado" del día 12 del actual viene publicada la convocatoria del concurso-oposición para la provisión de una plaza de médico interno adscrita a los servicios de Patología Quirúrgica. El plazo de presentación de solicitudes que es de treinta días comenzará a partir del día 12 del mes actual. Las instancias se presentarán en la Secretaría de la Facultad de Medicina.

MOSQUERA
PREGUNTOIRO. 21-TELEFONO 1127 SANTIAGO
Recuerde este... de nacer su compra
¡Ahorra dinero!
en su exposición de artículos varios

LA DURACION Y CONSERVACION DE SUS ROPAS consiste en una perfecta limpieza en seco ¿dónde? en la
"TINTORERIA "IDEAL"
en pilas disponibles de los últimos modelos
PRIMO DE RIVERA, 81 Teléfono 24-1
EL FERROL DEL CAUDILLO

Resumen climatológico del año 1959

Datos de la oficina meteorológica del aeropuerto de Labacolla

Lluvia totalizada, en litros por metro cuadrado, 2.845'8

Temperatura media, de la media mensual	12.7 grados
Temperatura media, de las máximas	17.3 grados
Temperatura media, de las mínimas	8.0 grados
Temperatura máxima absoluta (fecha: 7-7)	37.5 grados
Temperatura mínima absoluta (fecha: 20-2)	2.0 grados bajo 0
Humedad media, de las medias mensuales	81
Tensión de vapor	9.4
Evaporación media	2.3 milímetros
Presión atmosférica media, a cero grados	731.1 milímetros
Lluvia totalizada, en litros por metro cuadrado	2.845'8
Día que llovió más (fecha: 20-11), con litros por m. 2	87.3

Días de lluvia en el año	219
Días de tormenta	28
Días de niebla	63
Días de granizo	4
Días despejados	55
Días nubosos	144
Días cubiertos	169
Insolación total en el año	2.032 horas, 54 minutos.
Recorrido total del viento en el año	136.017 Kms.
Recorrido máximo del viento en un día (fecha: 25-12)	1.286 Kms.
Ráfaga máxima en metros por segundo (fecha: 19-11)	32.5

Veces en que se observó viento de la dirección:	
Norte	200
Nordeste	120
Este	67
Sudeste	50
Sur	121
Suroeste	206
Oeste	77
Noroeste	74
Hubo calma	180
Veces en que se registran las velocidades:	
De 0 a 5 K/h.	244
De 6 a 28 K/h.	649
De 29 a 61 K/h.	192
De más de 61 K/h.	10

El presente resumen se refiere a mil noventa y cinco observaciones, realizado en 31 de diciembre de 1959.
EL JEFE DEL OBSERVATORIO Colaborador: A. LI.

Si tiene usted algo que vender o que comprar anuncie en la sección "ANUNCIOS POR PALABRAS"

LA JOVEN
Pilar García Moscoso
Falleció en el día de ayer habiendo recibido los Santos Sacramentos.
D. E. P.
Su apenada madre, Dolores Moscoso Vázquez; hermanos, Consuelo, Manuel, Juan, Jose y Eladio (ausentes); hermanas políticas, Juan Fandiño, María Gil, Dolores Bahamonde y Concha López, y demás familia,
RUEGAN le tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver al Cementerio de Conjo, a las cinco de la tarde de hoy, por cuyos favores anticipan gracias.
Casa mortuoria: Cornes, 13.
Santiago, 15 de Enero de 1960.

ESCUELAS Y MAESTROS

Quinquenios acumulables al sueldo personal

MADRID, 14. — (Cifra). — Con efectos económicos de primero de enero de 1960, se acreditarán a los maestros nacionales del escalafón general de derechos limitados y rurales, con cargo al crédito consignado con el concepto 111.347, sub-Departamento para el bienio económico 1960-61, los siguientes quinquenios acumulables a todos los efectos al sueldo personal, que a cada uno correspondan según una Orden del Ministerio de Educación Nacional, que hoy publica el "B. O. del Estado":
Dos quinquenios, primero y segundo, de 1.200 pesetas anuales cada uno y mensualidades extraordinarias de julio y diciembre, a cuantos con anterioridad a uno de enero de 1960 hubieran completado diez años de servicios, contados a partir del 18 de julio de 1945, y un quinquenio, primero, de 1.200 pesetas anuales y mensualidades extraordinarias de julio y diciembre, a los que antes de uno de enero de 1950 hubieran completado cinco años de servicios, empezando igualmente el cómputo a partir de la fecha expresada con anterioridad.
Para que le sea reconocido el quinquenio, el interesado deberá encontrarse en situación de servicio activo, y los servicios computables a tal efecto, serán exclusivamente los que después del 18 de julio de 1945 se hayan prestado en propiedad provisional o definitiva.

EL SEÑOR
D. José González Pérez
ALFEREZ DE NAVIO
Falleció después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.
Su esposa, doña Mercedes Baamonde Yañez; hijo, José Luis (alumno de máquinas); padre, don Jesús; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,
RUEGAN a sus amistades una oración por su eterno descanso y la asistencia a la conducción del cadáver, acto que se verificará hoy, día 15, a las cuatro de la tarde, al Cementerio de Catobois, por cuyo favor anticipan gracias.
Casa mortuoria: Hospital de Marina.
El Ferrol del Caudillo, 15 de Enero de 1960
(Funeraria Hijo de Porto)

HERNIADOS

Ya no sufrirán molestias, peligros ni la constante preocupación de su dolencia, adquiriendo el moderno y minúsculo HERNIUS AUTOMÁTICO, el perfecto aparato, cómodo, seguro y único sin trantes, peso, bulto ni prestaciones, que mejora y reduce las hernias sin otros que se lleva.

Se localiza a su normal posición, con el moderno ELEVADOR HERNIUS, prodigio de técnica y precisión que evita el uso de anticuadas y molestas fajas. Bajo prescripción facultativa. (C. S. 11.508).

Visita en Santiago de Compostela

El miércoles, día 20 del crto. de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. CAAMANO, Franco, 44, en el FERROL DEL CAUDILLO; el lunes, día 18 del crto. de 10 a 1, en el CONSULTORIO del doctor QUINTANILLA ULLA, Gral. Franco, 17, y en LA CORUÑA, el martes, día 19 del crto. de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. CANOSA SANCHEZ, Teresa Herrera, 16.

Gabinete Ortopédico HERNIUS

Rambla de Cataluña, 34 - BARCELONA - Montera, 32 - MADRID

Sanatorio Nuestra Señora de la Esperanza
De las Hermanas de la Esperanza Director: Dr. Luis Sánchez Harguindedy
MEDICINA Y CIRUGIA - ESPECIALIDADES

SANTIAGO DE COMPOSTELA
Zona Sur de la Residencia Teléfonos: 2205 - 2206 - 2207 Dirección: 1334
Pensiones de varias clases incluidas las de tipo económico
NOTA: Para información diríjase a cualquiera de los teléfonos

Eliah Mohamad...

VIENE DE ULTIMA PAGINA

negros y blancos. Los incidentes de Little Rock, por ejemplo, son cuidadosamente estudiados y exagerados con el fin de emocionar a la conciencia mundial y alzar la contra los yanquis, hijos del Mal. Pero Muhamad no exige en absoluto, de momento, su extenuación total. Reserva la acción directa para los años que precederán a 1970, fecha en la cual, según el profetizado la raza negra dominará el mundo porque las naciones blancas habrán debilitado su poder combatiéndose las unas a las otras, con tales medios de destrucción que será un juicio para los hombres de color el arrebatarse ese centro que rezan indebidamente desde hace siglos.

PASIVIDAD DE LAS AUTORIDADES

Digamos ahora cual es la actitud de los no-musimes entre las actividades de Muhamad. Las autoridades norteamericanas se mantienen al margen. La constitución de los Estados Unidos garantiza a todos los ciudadanos la libertad de opinión y el ejercicio de cualquier culto; hace respetar también, en lo que puede, la igualdad de derechos entre todos los habitantes sean cual sean su color y su raza, Muhamad aprovecha, pues, esas disposiciones liberales para invocar la ley cada vez que pueda resultarle útil. La Policía norteamericana no puede hacer nada contra él hasta que no cometa un delito caracterizado por las violencias verbales, las amenazas apocalípticas no constituyen una infracción y sería un poco humillante pretender que atiendan contra la seguridad del Estado.

Muhamad es, además, bastante hábil para no aprovechar la ocasión de hacerse pasar por un mártir. Todo el mundo se cuida mucho de causar el menor daño. Y sus predicaciones de odio continúan. Sus fieles crecen en número no solo en Chicago, Detroit o Harlem, sino en todos los Estados. Resisten solamente, de momento, los negros de fe cristiana y los hombres acaudalados que admiten únicamente que Ah ha bajado a darnos una vuelta por Estados Unidos con el fin de encontrarse con Eliah Poolé y convertirlo en un segundo Mahoma.
(Una exclusiva de la Agencia MIROSPA, para nuestro periódico. — Prohibida la reproducción.)

Relevo en la Antártida

Carta de LONDRES

SIR VIVIAN FUCHS parte para la isla de Stonington

A 73 grados bajo cero no hay rivalidades internacionales posibles



El Dr. Sir Vivian Fuchs sobre los hielos de la Antártida

LONDRES (Especial para EL CORREO GALLEGO, por Reginald Colby) La Antártida, el último Continente abierto a la aventura, atrae a los hombres de espíritu atrevido a sus inhóspitos y helados parajes. Tan grande como los Estados Unidos y México juntos, cubierta por una capa de hielo que en algunos lugares alcanza un espesor de 3.000 metros, esta región es la más desolada y aislada del mundo. No tiene habitantes indígenas, y es el único de los continentes que se ha encontrado completamente vacío. Es un verdadero desierto. A veces se encuentran musgos, y el mayor animal que se conoce en esta tierra inhóspita es un mosquito sin alas. Sin embargo, durante los últimos 50 años ha sido escenario de gran actividad, y ha atraído a científicos y exploradores de importantes naciones, deseados de ampliar sus conocimientos acerca de la gigantesca corteza de hielo que cubre más de 14.000.000 de kilómetros cuadrados del extremo Sur de la Tierra.

Ahora comienzan los relevos de las bases permanentes establecidas en la Antártida. Han pasado ya los largos meses de oscuro invierno, de frío increíble, en los que el termómetro marca temperaturas de 73 y más grados bajo cero, para subir ahora, en pleno "verano" antártico, a 4 ó 5 grados bajo cero, que es la máxima de toda esa región. Siete naciones: Gran Bretaña, Nueva Zelanda, Francia, Australia, Noruega, Argentina y Chile, reclaman sectores triangulares en la Antártida que convergen en el Polo Sur y mantienen en dichos "territorios" bases científicas; otras cinco naciones: Estados Unidos, Rusia, Bélgica, la Unión Sudafricana y Japón, que no po-

de relevo y aprovisionamientos para las bases de la Tierra de Graham a bordo de dicho barco se hará cargo personalmente de la misión encaminada a la reapertura de la base de la Isla de Stonington, y al establecimiento de una base aérea auxiliar a los equipos exploradores británicos que pasen al Sur de Bahía Mawson.

Se espera que el buque explorador "John Biscoe" quedará disponible a partir de mediados de Febrero para tomar parte en la reapertura de la base de la Isla de Stonington. El citado barco zarpará de Puerto Stanley este mes para relevar al personal de la base de Bahía Halley transferida a la Comisión Hidrográfica de las Dependencias de las Malvinas por la Real Sociedad para el Fomento de la Ciencia en Enero de 1959. En vista del mucho hielo encontrado durante la última temporada antártica, se otorga un amplio margen de tiempo al "John Biscoe" para relevar la base de Bahía Halley. Su participación en la reapertura de la base de la Isla de Stonington dependerá del progreso que se realice durante la difícil travesía por el Mar de Waddell.

La citada Comisión Hidrográfica mantiene desde hace 15 años bases en la costa de la Tierra de Graham e islas cercanas, donde de 80 a 90 científicos y técnicos pasan períodos de hasta dos y más años dedicados a sus cometidos. Cada verano antártico, entre Noviembre y Marzo, el hielo del mar se derrite lo bastante para que buques especialmente preparados puedan hacer el relevo y provisiones para las bases.

En la mañana del 4 del corriente, antes de partir del aeropuerto de Londres para aquella zona Sir Vivian Fuchs Director de la Comisión Hidrográfica de las Dependencias de las Islas Malvinas, dijo: "La presente temporada de exploración y estudios en la Antártida será muy difícil. Aun no han pasado dos meses del verano antártico y ya hay buques aprisionados por el hielo, y un huracán ha azotado la base australiana de Mawson".

En Montevideo Sir Vivian embarcará en la motonave "Kista Dan", la cual zarpa de Southampton antes de las Navidades últimas con personal

Elijah Muhammad, pretende agrupar a todos los negros de E.E. UU.

Carta de Nueva York

Les instruye en la doctrina de Mahoma, considerándose otro profeta de Alá

Cuenta ya con "Universidades del Islam" en Chicago y Detroit

NUEVA YORK. — (Especial para EL CORREO GALLEGO, por Ch. G.)— Hace unas semanas, más de 5.000 hombres de color se arremolinaban en los escalones del Circo San Nicolás, en Manhattan para escuchar a su nuevo profeta: Elijah Muhammad, llegado para predicar la Gran Nueva.

Hecho esto, realizaremos juntos la unión de todos los pueblos negros de la Tierra y convertidos así en los amos del mundo, trataremos a los blancos como se merecen".

Un explosión de aclamaciones saludó esa promesa. Se oían gritos de "Es lo justo. Tiene razón. Pronto, pronto".

El tiempo de la era profeta de Alá había acabado y que pronto Alá el todopoderoso se colocaría en la primera fila de los dirigentes de la humanidad.

Divulgación médica

Vacuna contra las llagas de la boca

NUEVA YORK (Crónica para ICE, por Antonio C. Iturbe) Los doctores Eyres y Pirtle, de la Universidad de Dakota del Sur, acaban de informar que han ensayado con éxito una nueva vacuna desarrollada por ellos y encaminada a combatir la formación de llagas en la boca.

Tras múltiples ensayos, acaba de ser dado a conocer un nuevo tipo de inyecciones intramusculares del antibiótico terramicina, que se encuentran ya preparadas en ampollas para ser aplicadas directamente a los enfermos, sin tener que proceder a los métodos de disolución previa, tan frecuentes en estas drogas.

Los doctores explicaron que muchas de estas pequeñas llagas se encuentran relacionadas con infecciones crónicas producidas por el virus del herpes. Fue esto, precisamente, lo que les indujo a preparar la vacuna, que ha sido ensayada hasta la fecha con 30 pacientes, produciendo excelentes resultados.

El nuevo preparado, que contiene oxitetraciclina y el anestésico local lidocaína en un medio líquido estabilizado, tiene la ventaja de que, aparte de ser más cómodo de aplicar, permite prolongar el nivel en sangre del antibiótico reduciendo los molestias locales.

Las infecciones del referido virus suelen ocurrir primeramente en la niñez y son un síntoma de que se carece de los anticuerpos necesarios para neutralizarlas.

El nuevo elegido cambió entonces su apellido de Poole por el de Muhammad y, lleno de fe, inició su cruzada. En 1921, en Detroit, fundó su primer templo y convirtió a los primeros miembros de su clero, que a falta de nombres religiosos, revelados, conservaron su nombre original y se apellidaron sencillamente X, es decir William X, John X, etc.

Los transplantes de córnea y la restitución de la vista a determinados tipos de ciegos son cada día más frecuentes. En las operaciones llevadas a cabo, sin embargo, se había observado que, muchas veces, la córnea transplantada se volvía opaca a los pocos meses de practicada la operación, anulando sus beneficiosos efectos.

Tres investigadores de la Universidad de Ohio informan ahora que la causa de que la córnea transplantada se vuelva opaca radica en el tipo de sangre del donador y receptor. Cuando la sangre de ambos pertenece al mismo tipo la córnea permanece clara. En cambio, cuando corresponde a distintos tipos, la córnea se oscurece.

El descubrimiento se considera de la mayor importancia, porque dará nuevas garantías de éxito a una operación que es extraordinariamente delicada.

El padre, sin embargo, pertenecía a la iglesia baptista, como el difunto Foster Dulles. Su apellidaba Poole, pero, en 1930, en Detroit, donde la familia se había ido a vivir abandonando el Sur, Elijah, que entonces tenía 33 años, encontró a un misterioso musulmán llamado Farid Muhammad que le dijo que era nada menos que Alá, bajo una apariencia carnal provisional. Habiendo elegido al joven Poole como representante suyo en la Tierra, Alá le enseñó su doctrina y le encargó de asegurar la supremacía de los hombres de color.

El nuevo elegido cambió entonces su apellido de Poole por el de Muhammad y, lleno de fe, inició su cruzada. En 1921, en Detroit, fundó su primer templo y convirtió a los primeros miembros de su clero, que a falta de nombres religiosos, revelados, conservaron su nombre original y se apellidaron sencillamente X, es decir William X, John X, etc.

Su tarea consistía en reclutar adeptos entre los negros, esqui-

El alcalde de Honfleur, acompañado de una delegación de la municipalidad se ha dirigido a Sandwich, pequeña ciudad inglesa de cuatro mil quinientos habitantes, situada en el condado de Kent.

Este viaje ha puesto fin a una enemistad que reinaba entre las dos villas desde el 23 de Agosto de 1457, fecha en la que 4.000 marinos de Honfleur partieron en expedición a Sandwich y mataron a numerosos habitantes, entre ellos al alcalde, asesinado por su colega normando. En recuerdo de esta matanza, el alcalde de Sandwich lleva desde entonces una toga negra.

Este primer contacto que ha permitido traer la paz, permite esperar que el primer magistrado de Sandwich llevará en lo sucesivo la toga roja que conviene a su título. Para celebrar este acontecimiento, las dos villas han decidido gemelarse el año que viene.

Los deportistas que utilicen una pista de ski, no deben poner en peligro la seguridad de los demás esquiadores y deben tomar las medidas de prudencia para evitar toda colisión, ha estimado el tribunal cantonal de los Grisons (Suiza).

Los magistrados de este cantón han rechazado, en efecto, una apelación presentada contra un juicio del tribunal del distrito de Davos por una esquiadora que había sido condenada a una multa de 30 francos suizos por heridas por negligencia.

Los muros y las rejas no interrumpieron ni aplacaron el celo de Muhammad. Durante su cautiverio adormeció a los que estaban detenidos con él y les convirtió en musulmanes. Al quedar en libertad, éstos reclutaron otros adeptos tanto que actualmente el muslim número uno de Nueva York Malcolm X, antes Malcolm Little, es un antiguo presidiario.

La doctrina de Alá, a pesar, y quizás a causa de las diferencias entre Muhammad y las autoridades, la doctrina del profeta ha encontrado amplia aceptación entre sus hermanos de raza, con razón o sin ella; se crean partidos de los blancos. El hecho es tanto más digno de destacar cuanto que esa doctrina es teóricamente, muy austera. El uso del alcohol y del tabaco, como la práctica de la oración cinco veces al día. En cualquier lugar que se encuentre el muslim debe, en las horas de ritual, volverse hacia La Meca y arrodillarse aunque esté en medio de la multitud.

Las mujeres, por su parte, deben ir envueltas en velos, abstenerse de todo cosmético y no encontrarse nunca solas en presencia de un hombre, a no ser que sea su marido. Todo esto está inspirado en el Corán. Muhammad ha enriquecido sus prescripciones mahometanas predicando una especie de racismo que el fundador del Islam no había previsto que, por el contrario, condenaba, al afirmar en la Sura 13 capítulo 29, que la raza humana había salido de una sola pareja, Adán y Eva.

Elijah Muhammad explica a su manera, esas diferencias doctrinarias. Se justifican que por el hecho de que las condiciones de existencia de los negros, desde la Egipto y los blancos y los judíos han provocado su decadencia abusando de la manutención de Alá.

Pasando de la teoría a la práctica, y enriquecido por las colaciones de sus miles de fieles, Muhammad ha fundado, además de sus numerosos templos, "Universidades del Islam", de las que las más importantes están en Chicago y en Detroit: los estudiantes reciben en ellas el mismo tipo que instrucción religiosa, una enseñanza general que está reconocida por las universidades americanas hasta el noveno curso. En otro plano, ha creado en todas partes, por el uso de sus fieles, cafés, restaurantes, peluqueros, tenderos, carniceros y mercados.

Los niños y los jóvenes musulmanes que no pueden asistir a las universidades del Islam, son instruidos en escuelas primarias donde los maestros les enseñan en primer lugar, "que no hay nada bueno en los blancos, que no son más que semillas del Mal".

Completando esta alimentación espiritual los pequeños musulmanes reciben obligatoriamente una educación deportiva. Los grupos de jóvenes —llamados "Fuerzas del Islam"—, son entrenados en diversas disciplinas como el judo, el boxeo, las carreras pedestres, etc. El jefe de esos grupos "Supremo Capitán" Raymond Sharroff, yerno del profeta, asegura también la protección de los sacerdotes y de los fieles. Brigadas de curas de musulmanes impresionantes forman las guardias de honor, presentes en todas las asambleas, y velan, a su vez, por la seguridad del profeta, que, además de sus importantes granjas cerca de Atlanta, una de su familia, posee una lujosa villa de 18 habitaciones en el barrio más elegante de Chicago, donde su presencia, desde luego, es ninguna alegría a aquellos de sus vecinos que no son musulmanes.

Pero éstos han sido huérfanos, impotentes para hacerle aparecer. Muhammad, en efecto, dispone además de sus guardias paladas que velan por su seguridad física, de una docena de paramilitares estupefactos que le pararán todos los beneficios de la ciudadanía norteamericana. Tienen también en su apoyo, cuando no a su servicio, a varios periodistas, algunos de los cuales no es de su propiedad personal. No es necesario decir que esa prensa no hace más que exaltar las diferencias que pueden surgir entre las ramas que pertenecen a PASA A SEPTIMA PAGINA

MEDIDORES de ACEITES y VINOS

• EXACTITUD
• HIGIENE
• RAPIDEZ
• ECONOMIA

Agente exclusivo:
JOSE MARTINEZ MARTINEZ
F. Villamil, 16-EL FERROL-Tel. 1559

CRUCIGRAMA

HORIZONTALES: 1.— Una de las cuatro grandes Antillas. 2.— Arbusto de flores. (Al rev.) Letra del alfabeto turco. 3.— De esta manera. Universo. 4.— (Al rev.) Cejar. (Al rev.) Letra del alfabeto árabe. 5.— Cierta jugo. Dativo del pronombre. 6.— Símbolo químico. Composición poética. 7.— (Al rev.) nombre de letra. (Al rev.) Antiguo nombre de Troya. 8.— Limpio. Para pescar. 9.— Interjección. Figurado: molestia, enfado. 10.— Afimar en el canto.

RINCON AMENO

tes. 2.— Calle. Lo. 3.— Amé. selP.
4.— Mamut. Se. 5.— Ana. As. 6.
Na. Ara. 7.— En. Manar. 8.—
rasU. Isa. 9.— Ot. Numen. 10.—
Salomon.

SUENOS
—Compadre, ¿estás durmiendo? —preguntaba un andaluz a su compañero de habitación.
—Bueno, y suponiendo que no duermas, ¿qué quieres?
—Que me dejes tu burro para ir a la feria de Morón.
—No te lo puedo dejar, porque estoy durmiendo.
—¿Cómo puedes ser que duermas si me estás hablando?
—No hagas caso. Es que sueño.

P E S C A
La señora de García es de las que opinan que debe ejercerse sobre los maridos una severa y continua vigilancia.
—¿Dónde está tu marido? —le pregunta a la señora de Pérez.
—De pesca.
—¿Otra vez? ¿Y tú te lo crees sin más averiguaciones? ¿No ves que nunca pesca nada?
—Por eso me lo creo.

Noticias con estrambote

POR SI ACASO
NUEVA YORK. — Dos permisos de matrimonio pidió el mismo día Dorene A. Craig, y explicó que era "por si acaso reñía con el primer marido para sustituirle inmediatamente por otro."

Este por si acaso tiene toda la frescura innata de quien toma, por barata, la porción que le conviene. Lo que a dos partes se aviene, en ninguna halla lugar, que esto afirma, a no dudar, —y en refrán no hay cosas muertas—
lo de "casa con dos puertas nunca es buena de guardar".

RECOMENDACION
LONDRES. — Un anuncio en el "Times": "Cansado, aburrido, holgazán, individuo sin oficio, que es incompetente y bebe demasiado, busca empleo que no dé mucho trabajo, en Londres. Edad, 38 años, pero parece que tiene 49."

Lobos en la Sierra de Outes

Necesidad de una batida

Hace varios meses que en el término de Outes y sus contiguos municipios, hay ciertas alimañas que se dedican a devorar ganados de todas clases especialmente lanar y cabrío.

Puede suceder que algún día, puedan dichas alimañas llegar a nuestros hogares a "zampar" además de perros —como lo vienen haciendo— alguna persona de corta edad como en fechas anteriores ocurrió en algunos pueblos vecinos.

MANUEL M. CANCELA